

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10
CÉNTIMOS

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE
CONSAGRADO A LA DEFENSA DE LOS INTERESES ECONÓMICOS VALENCIANOS

10
CÉNTIMOS

Año LIV -- Núm. 21.649

Director, CASTO LLOPIS
Oficinas y talleres: CIRILO AMORÓS, 26

Martes 10 de noviembre de 1931

Toda la correspondencia al Director
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Teléfono: Urb. 10315.—Inter. 14759
Apartado 147

Hacia la normalidad jurídica

El Gobierno se preocupa—con extraordinaria diligencia—de encauzar todos los asuntos hacia la normalidad jurídica. El Gobierno tiene prisa. El Gobierno se siente impaciente.

Más que a esta normalidad jurídica quisiéramos referirnos nosotros a la otra normalidad: a la que nace de la quietud y sosiego del espíritu. Pero ya que, por desgracia, esta normalidad es demasiado escuadrada para nosotros los españoles, bueno es que se vaya pensando en la otra, en la que tenemos más al alcance de la mano y de las posibilidades. ¿Quién sabe si al establecer la jurídica nos encontramos también con la de los espíritus?

Así pensamos muchos españoles y así piensa seguramente el Gobierno. Por eso esperan todos con tanta impaciencia que se apruebe la carta fundamental, que quede nombrado el presidente de la República, y que podamos tener un Gobierno que nos parezca más Gobierno que este que llamamos provisional y consideramos provisionalísimo.

Ya tenemos «el» candidato a la presidencia de la República. Es decir, tenemos el futuro presidente, que vamos a elegir—si las cosas no cambian—de una manera solemne y singularísima: por aclamación. Ya tenemos organizada su guardia que, según las noticias publicadas, llevará unos uniformes vistosos y elegantes, que la democracia no está reñida con el buen gusto. Ya tenemos estatuido el nuevo protocolo y los nuevos cargos palatinos, que al jefe del Estado hay que rodearlo de boato y prestigio; sea cual sea la forma de Gobierno. Ya se está viendo cual puede ser—de entre los que se pueden adquirir—el Palacio Presidencial. Ya se habla de la dotación que tendrá nuestro jefe de Estado...

Todo esto quiere decir que la Constitución se considera casi aprobada y que dentro de unos días tendremos presidente, ceremonias de toma de posesión y nuevo Gobierno. ¿Cuál será éste? Aunque andan por ahí, puestas en circulación, muchas versiones, no es tan fácil predecirlo. Parece existir un pacto—el de Lhardy—por virtud del cual habrá un simulacro de consulta y de Poder moderador para que los socialistas y los radicales no acepten el Gobierno y siga la actual concentración con Azaña al frente. Pero como la política se rige de los pactos, ahora circula otra versión que coloca a Lerroux de jefe del Gobierno, con una concentración republicana.

Nosotros creemos que si interesa ir hacia la normalidad jurídica, es porque se piensa en la otra normalidad. Está es la que preocupa, la que inquieta. Por eso interesa más la designación del jefe del Gobierno que la del jefe de Estado, a pesar de no disponer de una Constitución completamente parlamentaria. Y por eso también no se piensa—en general—en que la Constitución tiene demasiado color socialista. Lo que importa al país es llegar a la normalidad, sea por el camino que sea.

Claro que se hacen comentarios sobre la probable adquisición del palacio conocido por la «Hierba», porque está muy unido a la historia de la regencia con todas las intrigas y cabaldeos de la época (en el hábito don Antonio Cánovas del Castillo, y era de su esposa doña Joaquina de Osma), y se habla también sobre la dotación, que es superior a la que dan los Estados Unidos. Pero estos comentarios los podemos considerar episódicos y circunstanciales. Lo que importa es ver si de una normalidad, nace la otra.

Política y politiquerías

Los ánimos excitados

No van las cosas por el camino que recientemente señalaba Cambó, ni por el que anteaer mismo preconizaban los rotarios madrileños al subrayar con sus aplausos la coincidencia con las opiniones expuestas por el gobernador del Banco de España señor Caravias.

Es que los ánimos andan—no sabemos por qué—muy excitados por estas tierras de España, un poco dejadas de la mano de la Providencia.

Al asunto de la sesión secreta del Congreso—que tiende a complicarse—hay que añadir los desagradables sucesos del teatro Beatriz de Lope de Vega, de Madrid, que de las dos maneras le llaman: los lamentables de Palencia, y los luctuosos de Burgos. Y como tendremos interpelección por estos sucesos, seguirá el jaleo, pues estando anunciada aquella, es de presumir éste.

Sabemos todos que el remedio a todos nuestros males está en la confianza y no ignoramos que la confianza se logra con la tranquilidad y la paz (no es eso, señor Cambó, señor Caravias, señor Menéndez, etc., etc.); pero sabiendo lo uno y no ignorando lo otro, todos hacemos lo posible porque la paz no se produzca.

Y en paz!

Las consecuencias

Los lectores recordarán con qué tozudez y machaconería hemos combatido en estas columnas el nombramiento de la Comisión de Responsabilidades, apoyándonos en el temor de que podría recalar en una convención.

Por fortuna no ocurrió así, porque no se le dieron todas las facultades y atribuciones que ella misma pedía.

Sin embargo, aunque se orilló ese peligro, sigue pareciéndonos mal la existencia de tal organismo. Seguiremos creyendo que si el Estado tiene funciones diversas que cumplir y dispone de organismos adecuados para cada función, debía ser el Poder judicial, y no el Poder legislativo, el que estudiara, viera, investigara y analizara los hechos que quería esclarecer.

Que la razón es esa, no cabe dudarlo. Pero ahora, además, se está viendo los inconvenientes que

ofrece en la práctica ese Tribunal excepcional en el que están ejerciendo los diputados de acusadores y jueces en circunstancias tan especiales que uno de ellos no ha tenido empucho ninguno en declararse irremediable enemigo de un señor que no está ya en la cárcel porque «todavía» no ha encontrado «los» delitos que busca... con más ansiedad que celo.

Y ese señor que así busca el delito para proporcionarse el placer de castigar con saña (el sentimiento de odio y la persecución hacen presumirlo así), puede investigar desde fuera de la Comisión al amparo de un elevado cargo y dentro de la Comisión de una «manera que afecta al procedimiento o formas procesales».

Estas son las consecuencias. Es decir, unas consecuencias... que no quedarán ahí.

Jugando con fuego

Ya saben todos que la baja de la libra se había sentido de modo especial en los centros industriales de Cataluña, y que las corporaciones industriales y económicas pensaban dirigirse al Gobierno para que adoptase medidas de defensa de carácter arancelario para impedir que el mercado español pueda ser invadido de mercancía inglesa.

Y saben también todos—porque se hizo público—que el idioma castellano ha sido excluido total y radicalmente de la enseñanza oficial de Barcelona, al extremo de que los estudiantes que no comprenden el catalán se tienen que fastidiar, porque ni los catedráticos de aquella Universidad, ni el ministro de Instrucción pública—al que acudieron en queja—les hacen caso.

Ahí tienen dos modos de sentir el nacionalismo. Cuando baja la libra, hñándose en los aranceles. Y en la Universidad, que paga el Estado español, para excluir el idioma castellano, que es el declarado oficial, cuando les da la gana.

La verdad es que, si bien se mira, hacen lo que deben hacer en este país donde todo se logra por la imposición y gritando.

Al público

En las pizarras de nuestra Redacción, de «Galerías Avenidas» y del «Gran Bar Internacional», de los poblados marítimos, podrá el público enterarse de cuantas noticias de verdadero interés ocurren en España y en el extranjero.



Los funerales que se celebrarán en la iglesia de Santa María del Mar de Villanueva del Grao, el miércoles 11 de los corrientes, a las once horas, serán en sufragio del alma de

EL EXCMO. SEÑOR

Don José Juan Dómine

que falleció el día 11 de octubre de 1931

R. I. P.

El Consejo de Administración de la Compañía Transmediterránea al participarlo a sus amigos les ruega se sirvan asistir a dicho acto, por lo que les quedará altamente reconocidos.

El novenario de misas con rosario que en dicha iglesia tendrán lugar el día 12 y siguientes, a las diez y media, serán por el eterno descanso del alma del finado.

La familia ruega y agradece a sus amigos la asistencia a las mismas.

DEL MOMENTO

El pobre March le quieren armar tan grave lo.

que hora a hora el asunto se pone más copaco.

Unos juzgan que es bueno, y otros dicen que... un tipo que traga a toneladas los fardos de tabaco.

Una sesión secreta. Mil dimes y diretes. Denuncias de sobornos. Graves acusaciones... Dienen que hay quien por va ofreciendo billetes y olvida lo importante que es ofrecer... razones.

Se invocan los derechos de los parlamentarios; otra vez se comenta lo de la inmunidad, y como siempre ocurre, en estos comentarios «inmunidad» confunden aún con «impunidad».

A March se le vigila en casa y en la calle. Le sacan de la cama de noche, y se le viste... No se verá tranquilo hasta que no se falle este pleito que nadie sabe aún en qué consiste!

¡Pobre March! ¡Compadeczo lo mal que le compellan», y ansío que sus jueces por fin el fallo digan! ¡Es de veras un lío el que con que perderle anhelan, o es que... algo tendrá el agua para que la bendigan?

De momento este pobre se encuentra vigilado. Si sale, le persiguen. Si no sale, le acechan. Y esto es vivir? Le veo de millones cargado, pero esos millones... ¿para qué le aprovechan?

Y en la lucha entre un firme deseo de justicia y un miedo insuperable de dar la campaña, no sabemos en donde se esconde la malicia: si en el honrado pueblo o en la Justicia honrada.

¡Acaben con mil diablos tales incertidumbres!

¿Es March bueno o no es bueno, sin más vacilaciones?

Si lo es, que un fallo justo corte sus pesadumbres.

Si no lo es... ¡a la cárcel los «honrados» ladrones!!

ENE

Gobierno civil

El dispensario antituberculoso

Nos dijo el gobernador que ha recibido los planos del dispensario antituberculoso, y que en la próxima semana empezarán las obras.

Los patronos cafeteros

Manifestó el señor Rubio que se ha enterado de que algunos patronos cafeteros no solo no cumplen las bases, sino que se ha llegado hasta exigir una peseta por día a algunos camareros, y en vista de ello les ha llamado para que cesase este estado de cosas.

Tripulación que se declara en huelga

Esta mañana se declararon en huelga los marinos de la tripulación del vapor «Athury», de la Compañía Sota, y que estaba en nuestro puerto cargado de fruta. Parece ser que se trata de una huelga de todos los que pertenecen a esta Compañía.

Con esto—dijo el gobernador—lo que se hace es beneficiar a los barcos extranjeros, que serán los que cargarán.

Lo ocurrido en Torrente

Nos manifestó el señor Rubio que había normalidad en Torrente. Que lo ocurrido ayer es que unos obreros del Sindicato se dedicaron a recorrer el término para prohibir el que se verificase la recolección de naranjas. En vista de esto el ordenes a la Guardia civil y ésta salió en persecución de aquellos. Para intimidarles la Guardia civil hizo unos disparos al aire y practicó unas detenciones.

Los individuos detenidos fueron llevados a la cárcel de Torrente.

Se han cursado órdenes severas para que se prohiban toda clase de actos análogos a éste, pues no estoy dispuesto a que se produzcan rebeldías.

Como algunos habían amenazado con querer asaltar la cárcel mentada, el ordenes para que si lo intentaban, se hiciera un escarmiento ejemplar.

Los obreros, al ser detenidos, no hicieron frente a la Guardia civil, pero se ha comprobado que llevaban armas.

Al ver la actitud de la autoridad depusieron la suya, y según

me comunica el jefe de la Guardia civil, allí reina hoy tranquilidad.

El gobernador ha dado órdenes terminantes al alcalde de Torrente para que clausure cualquier sociedad que se salga de la ley. Ha citado al señor Rubio a una comisión de obreros para ver si hay forma de salvar las diferencias que tienen con los patronos.

En otros pueblos

Nos dijo también el gobernador que sabe que en algunos pueblos se han presentado individuos perturbadores, a los que invita para que vuelvan al sitio de origen, pues sabe cuáles son sus intenciones y el lugar donde se encuentran, y si no se marchan serán detenidos antes de 48 horas.

En Picaña han solicitado protección para la recolección de la naranja. Se les atenderá.

Multa

En Pueblo de Farnals ha ocurrido un pequeño incidente entre el cura párroco y el alcalde, porque aquél no hizo caso de un requerimiento del Ayuntamiento para una cuestión de orden público. El gobernador ha multado al cura párroco con 150 pesetas.

Donativo

La Unión Frutera, ha entregado 250 pesetas para la suscripción iniciada para regalar una bandera a la Guardia civil.

160 diputados constituyentes simultanean con su función de legisladores cargos de catedráticos, de concejales, de diputados provinciales y hasta de embajadores.

Esos 160 diputados tienen a la vez otro cargo—hay quien tiene más—que no pueden servir porque las Cortes les separan de su función en provincias o en el extranjero.

Se planteó hace unos días la cuestión de las incompatibilidades. Pero ¡sí quiere! Las cosas siguen igual o casi igual.

Y sin un comentario en contra de esa simultaneidad por parte de los que han puesto el signo de igualdad entre los conceptos «República» y «Justicia».

Y ¡viva la imparcialidad!

M. GAMBORINO

CLAVE, 1, entresuelo

Durante los días 11 y 12 del corriente mes, el conocido artista industrial de peletería DON EDMOND FROUCHTMAN, de Barcelona, presentará en esta casa la colección completa de sus modelos para la actual temporada.

AL PUBLICO

Después de 25 años de actuación, y sin deber una sola peseta por alquileres, nos vemos obligados a cesar ante la avasalladora voluntad del dueño de la finca. Debemos a nuestro público esta explicación, y al despedirnos de él le reiteramos el testimonio de nuestra gratitud por el favor que siempre nos dispensó.

La empresa del CINE EL CID

El «esquilismo» de lo grotesco

LOS OTOÑALES

Al otoño le ha ocurrido lo mismo que a la cursi, pretenciosa y machacona cancioncilla «Recordar» de «Su noche de bodas»: que se ha cantado mucho.

Y siempre, o casi siempre, ha sido en un tono plañidero, amargo, jermánico, proclamando los inconvenientes de esa estación y el violento contraste que ofrece si se compara con la comodidad y las libertades brindadas por el simpático verano. Vamos, que trataban de un modo tan despectivo a la estación otoñal, que bien puede decirse que la confundían con un apadero.

Y no digamos nada del tono que se empleaba cuando el otoño era utilizado como símil de la existencia del pobre ser humano. Decir otoño en la vida del hombre era decir pórriquo de la fatiga, antelación del agotamiento, iniciación del desolador y vacilante descenso de la cuesta tan valerosamente escalada en la primera juventud, enflequecimiento de ánimo, miedo al fracaso, desconfianza en sus decadentes fuerzas, heraldo triste y angustioso, lúgubre voz de alerta... ¡el heraldo y la voz de la decrepitud y de la inutilidad!... que todo ese panorama, esos «proyectos» y trama programada se les endilgaba, antes, a los otoñales...

Claro que, actualmente, es bien distinto...

Porque el cine, así como ha puesto de moda muchas modalidades del robo y refinadas versiones del asesinato, ha puesto, también, de moda a los otoñales.

¡Sí, porque ha lanzado a la circulación—rodeándoles de circunstancias simpáticas y atractivas—una decena de actores maduros, ya entrados en años, ¡otoñales!, en fin, los que resultan ser el arrobamiento, el derretimiento y la locura de algunas jovencitas, que se pierden por ellos y les admiran con frenesí.

Y esa tendencia, tal sector artístico, ha acarreado el que esa edad sazonzada esté de moda en la sociedad actual y que los ciudadanos otoñales, los hombres otoñales, se vean tratamiento sorprendidos al saberse codiciados por tantas y tan lindas jovencitas.

Que aquello tan conocido de «yo estoy ya para que me retiren a cochería...», o «ya voy a cochería», no existe en esta época, no falta de vehículos que guardar, sino porque, en los hombres maduros, tan deprimente y fracasado concepto ya no reza ahora; ni ahora ni unos meses atrás, puesto que tampoco crezaba con anterioridad a lo del problema religioso.

Y no por ateísmo, precisamente. Tal es el entusiasmo que sienten ciertas señoritas por los otoñales, que desean, ardientemente, contemplarlos en la más absoluta intimidad. Mejor dicho; que, como hijas de Eva que son, desean quitarles la emblemática hoja de parra, quizá pensando que se trata de otoñales y que el otoño arranca todas las hojas...

«Hojas del árbol caídas juguete del viento son...»

Bien advertirá mi queridísimo lector que estos asertos no están hechos a humo de pajás. Pues bien patentes estarán en su memoria las diversas muertes acaecidas días atrás a causa de esa pasión y del trato galante entre hombres canos y jovencitas ciegamente enamoradas de ellos.

En Valencia, por esas mismísimas causas, apareció en una casa de dormir un otoñal muerto de un balazo; días después, en la vía pública, cae mortalmente herido otro otoñal, a manos de un joven que se creía ultrajado. En Cataluña, uno de esos hombres canos que, en otra época hubieran ido a la cochería, a quedarse allí, retirados, fué al garaje, saliendo inmediatamente en su auto, para fugarse con una adolescente que se le había declarado prendada de sus encantos; y se estrelló el auto, muriendo, también, el buen señor. Y en Francia, una señorita mecanógrafa, desdenada por uno de los «otoñales» en cuestión, sacó una navaja y lo cosió a navajazos, con lo que, quizá, compensase el no saber dar un punto ni para remendar unas medias.

Claro que las señoritas otoñales también sacan buen partido de aquella racha amorosa... Hay señora cana que se ve tan solicitada por politos seductores, como cualquier señor cano pueda sentirse amado por lindas jovencitas.

¡Es la moda!

Como que en aquellos mismos días hubo, también un crimen, al vengarse de una señora, cana u otoñal cierta joven esposa, por haberle prestado aquella oídos a su veleidoso marido...

Eso está mal. Muy mal. En las señoritas canas no deben de practicar tan extremas venganzas. Es preferible que, quien tenga alguna ofensa con una otoñal, se reúna con otra persona cualquiera, vayan ambas a buscar a la ofensora, la coloquen sobre una manta, previamente cogida por ellas de sus cuatro extremos, y, en esa disposición, manténgala, lanzarla al espacio repetidas veces, como un pelele, burlándosele, cruelmente, y así, de ese modo, bien pueden decir luego que vienen de tirar una «cana» al aire... lo que resulta más discreto, más castizo e infinitamente más divertido.

En fin, lo cierto es que los señores otoñales, después de tanta venta carnal, tienen sus quebras, ya que, los pobres, salen, con frecuencia descalabrados.

¡Oh, si no fuera por eso... si no fuera porque cada conquista les ocasiona una grave herida, cuando no la muerte... nosotros, los jóvenes, los «primaveras»,—nunca mejor empleada la frase,—que cauta y prudentemente, presenciamos tales cosas desde la «barra», repetiremos los deseos de nuestra infancia.

¡Sí, porque al saber a los otoñales tan admirados por muy hermosos, señoritas, nosotros, del mismo modo que, de niños, ansiábamos que pasase el tiempo, para ser hombres... ahora anheláramos, visiblemente, que transcurrieran, rápidos, los años, para llegar pronto a ser otoñales, para constituirnos en codiciados y mimados otoñales.

¿Pero así?... ¡Hombré... así no tendríamos más remedio que visitar con frecuencia un Instituto de Belleza y someternos a un eficaz método preventivo contra el envejecimiento, para no parecer nunca otoñales, si es que no pretendemos morir violentamente... y si es que queremos imitar a cualquier triple sicalpíptica!

Cándido PINO

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Juicios señalados para mañana

A las once, reclamación de indemnización por accidente del trabajo de don Salvador Bernat Muñoz a don José Carreras.

A las doce, reclamación de salarios por trabajos extraordinarios de don Ramón Reig Sabater a don Buenaventura Lloréns Agustiny.

En ambos juicios comparecerán los siguientes jurados:

Patronos: Don Blas Ramón Ibáñez, don Francisco Torralba Escribá y don José Meliá Alapont.

Obreros: Don José Teodoro Campos, don Vicente Medin Sanchis y don Víctor Font Granell.

La madre acopia con el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD alimento y vigor que transmite al hijo, criándole robusto y libre de la DEBILIDAD y el RAQUITISMO

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

De uso todo el año.

No se vende a granel.

Guía industrial y mercantil de Valencia

Por 25 pesetas al trimestre podrá todo industrial o comerciante anunciar todos los días en nuestra «Guía» de casas recomendadas, y por figurar en ella alcanzar los mayores descuentos en todos los demás anuncios que le interesen.

Número de nuestro teléfono urbano 10.315

ACEITE HIGADO BACALAO PURISIMO DEL DR. GREUS
Farmacia plaza Santa Catalina, 4

NOTICIAS

Amaneció el día cubierto. A las doce asomó un poco el sol, pero siguió dominando el nublado.

La temperatura fué de 12.4 grados, la presión barométrica de 755.8 y la humedad relativa de 69.

El viento que ha imperado ha sido OSO.

La temperatura máxima a la sombra ha sido de 20.2 grados en las últimas 24 horas y la mínima de 10.

Nuestro particular amigo don Atanagildo Avellán Cantos, que hasta la fecha venía desempeñando el cargo de subdirector de este Banco Central, ha sido nombrado director de la Sucursal de dicho Banco, en Murcia.

Desemamos al señor Avellán Cantos, en su nuevo cargo, el mismo éxito que el obtenido en ésta.

Mañana, a las siete de la tarde, se verificará en el Instituto Médico Valenciano la sesión inaugural del curso. El catedrático de esta Facultad de Medicina, doctor don Manuel Beltrán Bagueña, pronunciará el discurso reglamentario acerca del interesante tema: «Aspecto social de las lesiones vasculares».

Operaciones verificadas en la semana del 2 al 7 de noviembre de 1931:

Caja de Ahorros:

1.256 imposiciones en libreta con interés, de las cuales 86 han sido de nuevos imponentes; 25 ídem a plazo fijo; 11 ídem en libreta sin interés; 933 reintegros de cantidades impuestas.

Monte de Piedad:

2.687 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 3 ídem sobre fincas; 1 ídem sobre efectos públicos; 2.754 ídem cancelados; 1.025 ídem renovados; 404 garantías de préstamos vendidos; 58 entregas a los interesados por restos de almoneda.

Las expresadas operaciones han producido una entrada en caja de 1.110.360.25 pesetas, y una salida de 963.087.91.

Nos consta que con grande entusiasmo se está organizando una entidad que se denominará «Acción ciudadana de la mujer católica». Su finalidad es reunir a los elementos católicos femeninos con independencia de todo partido político, ya que se desea no inmiscuirse en la política y actuar tan solamente en la defensa de aquellos principios religiosos y sociales que interesan a la mujer, y en cuya defensa pueda actuar sin merma de sus obligaciones en el seno de la familia, que ha de constituir siempre el centro de sus actividades.

La Sociedad de Maestros Sastres de nuestra ciudad publica una revista como órgano de la misma, para defender sus intereses técnicos y sociales.

En el ejemplar que hemos recibido, correspondiente a la presente temporada, aparecen valiosos trabajos relacionados con la sastrería, siendo su presentación muy elegante y esmerada.

Agradecemos el envío

Un recuerdo a la Dependencia Mercantil

Como un sagrado deber de buen hijo, que reconoce a su madre, dedico estas sinceras manifestaciones como testimonio de gratitud por el bien recibido a mi nunca olvidable Dependencia Mercantil, y en estos momentos de su paso progresivo de su nuevo local, muy digno de sus componentes, pasan por mi mente dichosos recuerdos, de gran provecho en mi vida, de la labor recibida de enseñanza, trabajo, laboriosidad y honradez, pues yo, aunque separado de las filas de tan estimados camaradas de antaño por mi situación mercantil, estoy y estaré siempre a su lado como miembro protector, con todas mis fuerzas, para ayudar a la formación de hombres útiles para la realización de nuestra vida comercial.

¡Dependientes del comercio de Valencia! Unirse todos bajo vuestra madre Dependencia Mercantil para que sea el orgullo de España por su unión y administración, únicas bases de grandeza.

Ahora, con toda mi voluntad, me pongo a disposición de la misma y deseo a dicha entidad una vida próspera social, por cuyo motivo felicito a su digno presidente y muy estimado amigo don Jerónimo Nicolás Navarro, así como también a la directiva, por la acertada iniciativa del traslado de local espléndido para sus altos fines.

Rafael ÁLCORIZA GOZALBES
(Miembro de la Cámara Oficial de Comercio)

Juventud Federal Revolucionaria

Distrito del Puerto

Se pone en conocimiento de los socios de los Centros Federales de Valencia, Casino Democrático Federal de la calle de Medines, Ateneo Republicano Federal, Acción Feal de la Vega Baja y a todos los correligionarios y simpatizantes, que el próximo jueves día 12, a las nueve en punto de la noche, dará una conferencia en los amplios salones del Centro Federal del Puerto, la distinguida señorita

Carmencita Caruana Tomás, que disertará sobre el tema «La mujer ante el divorcio».

La Directiva

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA.— Santos Martín, Verano, Bartolomé, Menas, Valentín, Feliciano, Victorino y Atenodoro.

Rito doble; color blanco; misa de San Martín, obispo.

CUARENTA HORAS.— Continúan en el Pilar y San Lorenzo.

EXTRAORDINARIAS.— Terminan en San Martín.

Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

ADORACION VESPERTINA.— En San Martín, de cinco y media a ocho y media, por la H. V. de Nuestra Señora de Lourdes.

ADORACION NOCTURNA.— Corresponde al turno de Santo Tomás de Aquino.

CORTE DE MARIA.— Nuestra Señora de las Virtudes, en la parroquia de San Esteban.

Cultos para mañana:

A San Martín, obispo:

En la parroquia de San Martín, fiesta al titular; a las diez, misa solemne con sermón por el reverendo padre José Santonja, escolapio.

Por la tarde a las seis, último día de triduo y final de Cuarenta Horas extraordinarias, con sermón, por el doctor don Antonio Justo.

—Al Santísimo Cristo del Salvador.—Novenario.—Continúa:

En su iglesia, a las diez, misa cantada. A las cinco, ejercicio del novenario, con sermón, por el reverendo padre Santonja, escolapio.

—A la Virgen de las Fiebres.—Novena.—Continúa:

En la parroquia de San Nicolás, a las siete y media, de la mañana, con misa de Comunión, cánticos y gozos.

Mes de Almas.—Continúa y se celebrará con misa:

En Santo Tomás, a las 7.30 y a las ocho.

En San Andrés, a las 7.30.

En San Esteban, a las ocho.

En el Pilar, a las siete.

En San Agustín, a las 7.30.

En Santos Juanes, a las 7.30.

En San Nicolás, a las seis, a las ocho y a las once.

En la Casa Natalicia, a las nueve; por la tarde, a las seis.

En San Juan del Hospital, a las 6.30 y a las ocho.

En el Temple, a las ocho; por la tarde, a las 5.30.

En los Dominicos, a las 6.30, a las ocho y a las diez; por la tarde, a las cinco.

Novenario de Almas.—Principia:

En San Esteban, a las 5.30 de la tarde, con sermón por el padre Gabriel, capuchino.

Tiempo probable para mañana

Mal tiempo y nieves

en muchas casas,

Frio u humedad

pero en los hogares con calefacción

IDEAL CLASSIC

siempre 20° en todas las habitaciones y sano ambiente de Primavera.

La calefacción IDEAL CLASSIC se instala fácilmente en todas partes, cuesta poco, consume la tercera parte de combustible que cualquier otro sistema y protege bien contra el frío y la humedad

XERRI Y BONORA
Proyectos y presupuestos gratis. Exposición y oficina técnica, Isabel la Católica, 4. Tel. 11543. Valencia

En Santa Mónica, a las cinco, con sermón por el doctor don Vicente Gómez Garofa.

En el Pilar, a las seis de la tarde, con sermón por el doctor don Vicente Gómez Garofa.

En Santa Catalina Mártir, a las cinco de la tarde, con sermón por el padre Salvador, Sch. P.

En San Juan del Hospital, a las seis de la tarde, con sermón.

TEATRO PRINCIPAL

COMPANIA COMICA

Pedro Sepúlveda-Salvador Mora

ABONO a trece matines MODA: cinco festivos y ocho laborables, que se celebrarán los días 12, 15, 17, 19, 22, 24, 26 y 29 de noviembre de 1931.

PRECIOS

| | | | |
|---------|-----------|--------|----------|
| | Por abono | Diario | Festivos |
| Palco. | 17.50 | 20.00 | 27.50 |
| Butaca. | 3.00 | 3.50 | 5.50 |

NOTA: Continúa abierto el abono en la Contaduría del teatro Principal y a las horas de costumbre durante el día de hoy.

Enfermos del **ESTOMAGO** después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso **ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)**

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Véase Principales farmacias del mundo.

Lea usted todos los días **LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA**

Francisco Soto Bordes
ABOGADO
Despacho: Blanquerías, 33 y 35

CAFE SUBLIME lo vende **SIXTO AYORA** (Marca registrada) **SAN VICENTE 92** Teléfono 13284 - VALENCIA

CARTELERA

PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL
A las 10 noche: Debut de la compañía Sepúlveda-Mora. Los chararileros (estreno).

TEATRO DE LA LIBERTAD
A las 10 noche: Los enemigos de la República.

TEATRO APOLO
A las 10 noche: El perro chico y La Dolorosa.

TEATRO RUZAFÁ
A las 10 noche: Aquí hacen falta tres hombres y La niña de la Mancha.

TEATRO ESLAVA
A las 10 noche: El rosario.

ALKAZAR
A las 10 noche: El Malcarat y ¡Pare vóste la burra, amic!

LIRICO
Sesiones de cine, a las 5.45 tarde y 10 noche.

OLYMPIA
Sesiones de cine, a las 5.30 tarde y 10 noche.

GRAN TEATRO
Sesiones de cine, a las 4.45 tarde y 9.30 noche.

COLISEUM
Sesiones de cine, a las 4.30 tarde y 9.15 noche.

CAPITOL
Sesiones de cine, a las 4 tarde y 10 noche.

PARA MAÑANA

TEATRO PRINCIPAL
A las 10 noche: Los chararileros.

TEATRO DE LA LIBERTAD
A las 10 noche: Los enemigos de la República.

Francisco Soto Bordes
ABOGADO
Despacho: Blanquerías, 33 y 35

TEATRO PRINCIPAL SABADO 21 A las 6 tarde
Unico concierto MIGUEL FLETA

HÔPITAL VICHY CÉLESTINS (estómago) **GRANDE-GRILLE VICHY CHOMEL** (hígado, estómago)
Son las aguas minerales naturales más superiores y las de mejores resultados tomadas a domicilio. Insustituibles para la mesa.

Bombones, caramelos y dulces de las mejores marcas

LA VIENESA
SAN VICENTE, 16 - Frente al Pasaje de Ripalda

Anuncios de espectáculos

PRINCIPAL

Compañía de comedias cómicas **SEPULVEDA-MORA**

Primera actriz de carácter, **AMALIA SANCHEZ ARIÑO**

HOY, a las 10 noche DEBUT de la compañía con el ESTRENO de

Los Chararileros

Mañana, a las 10 noche: **LOS CHAMARILEROS**

RUZAFÁ

Compañía de zarzuela y revistas

HOY, a las 10 noche

La graciosa obra **Aquí hacen falta tres hombres**

La revista vodevilesca de gran éxito **LA NIÑA DE LA MANCHA**

APOLO

Compañía del maestro Serrano

HOY, a las 10 noche **¡SOLO POR UN DIA!**

Presentación del eminente tenor **EMILIO VENDRELL**

EL PERRO CHICO

por María Badía y Emilio Vendrell

Butacas, a 4 y 3 pesetas

COLISEUM

HOY, a las 9.15 noche: Grandioso programa

Una comedia muda, en dos partes. **RELAMPAGO**

graciosa comedia por **HAROLD LLOYD**

NOTICARIO SONORO FOX

DIBUJOS SONOROS

MONTECARLO

Extraordinaria producción Paramount, por **JEANETTE MACDONALD**

BA-IA-CLAN

Hoy grandioso programa de variedades. - 86 guapeas artistas - Exito Maruja Obiol (semiestrella), Marina López (estrella), TITO (cantante y bailarín), - Gran éxito Flor Temprana. - Jueves próximo, debuts Salambo, Gitanella, Perlita Oriente, A. Espinosa y la sugestiva estrella Emilia Práxedes. - Todas las noches gran cabaret

ESLAVA

Compañía de comedia de **LUISA RODRIGO**

HOY, a las 10 noche: **El rosario**

ALKAZAR

Calle del General Sanmartín

COMEDIA VALENCIANA

HOY, a las 10 noche **EL MALCARAT**

¡Pare vóste la burra, amic! Gran éxito

LIRICO

HOY, a las 10 noche: Una comedia muda, en dos partes

Revista sonora Paramount

UN HOMBRE DE VERAS

dibujos sonoros. Paramount gráfico número 2

¡Gran éxito de risa! **PETIT CAFE**

Divertidísima comedia, interpretada por **MAURICE CHEVALIER** e **YVONNE VALLEE**

NOTICARIO

TIEMPO DE CRISIS cómica, por **CHARLEY CHASE**

SOMBAS CHINESCAS dibujos.

Buster Keaton

EN **POBRE TENORIO**

RISA PARA TODO UN AÑO

PI y Margall, 5; Mosén Ferreres, 4 - Teléfono 14914

DIRECCION: **JOSE LLIRI**

CARBONES

Galleta a 13 pesetas 100 kilos.
Cok a 12 pesetas 100 kilos.
Llama a 12 pesetas 100 kilos.
Antracita a 25 pesetas 100 kilos.
Panes a 13 pesetas 100 kilos.
Cok para calefacción a 15 pesetas 100 kilos.
Precio sobre domicilio comprador.
Pedidos a Vicente Ibañez, Avenida del Puerto, 250; teléfono número 30.244.

CALLOS Y DUREZAS
DE LOS PIES, CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALLICIDA ABRAS XIFRA

A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómodo. No huele ni mancha. Véndese el estuche con frasco, pincel e instrucciones, a dos pesetas, ARGENSOLA, FARMACIA, MADRID.—Advertimos que se expenden multitud de imitaciones y falsificaciones de nuestro CALLICIDA. PIDASE EN FARMACIAS SERIAS Y ACRE DITADAS. EXIGIENDO EL NOMBRE ABRAS XIFRA. Véndese en Valencia en todas las farmacias y droguerías.

Se alquila

espaciosa planta baja, con altos, mucha luz y puerta a dos calles. Razón: Miñana, núm. 5, bajo, pulimentador.

Planta baja

propia para auto o pequeña industria con entresuelo, se alquila. Razón: Miñana, 5, bajo, pulimentador.

¡Estreñidos!

os curaréis comiendo **PAN INTEGRAL LÓPEZ**. Consulte su médico. PI Y MARGALL, 31 y 39.

BARATO

en esteras de todas clases, limpiabarrós novedad, tapices de coco; inmenso surtido en alfombras pies de cama, desde una peseta. No compré sin visitar este almacén

Ferrietas y transparentes para miradores y encristaladas. Hués y artículos de limpieza

Casa **LLEDO, Laura, 22.**—VALENCIA.—Tel. 12066

Piso

Alquilo en la calle de la Encarnación, número 6, 2.º, junto al Mercado Central. Las llaves en la misma planta baja.

Bordadora

a mano. Se hacen trabajos muy económicos. **MENDIZÁBAL, 9, 1.º** (Mercado de Ruzafa)

Piano

Se vende un piano casi nuevo, marca Gómez, número 2. Razón: en Benetuser, calle Blasco Ibañez, núm. 9, bajo.

Conserve su vista usando buen alumbrado.

El buen alumbrado protege la vista y evita que se canse. No intente Vd. ahorrar en el alumbrado, luz eléctrica es barata.

OSRAM

CONSULTE A LOS DEPOSITARIOS OSRAM

LÁMPARA OSRAM UNIFICADA

TELEGRAFO Y TELEFONO

Después del mitin de Palencia

NUEVOS DETALLES DE LOS SUCESOS

Palencia.—Por la mañana se celebró un acto militar en el cuartel, dispuesto por el teniente coronel, en el que tomaron parte todas las fuerzas. Después de las conferencias con el gobernador civil.

En las primeras horas de la noche se registraron lamentables incidentes en la carretera de Valladolid, cuando regresaban a dicha capital los automóviles venidos de ella, no obstante prestar servicio en la carretera dos secciones del batallón ciclista, al mando de un oficial.

A consecuencia de las piedras contra los automóviles resultaron heridos una señorita y un señor de Valladolid cuyo nombre se desconoce.

Frente al felato, un coche de la metrópoli de Valladolid fué objeto de una coherda agresión.

Al darse cuenta sus ocupantes, descendieron del auto para ahuyentar a los asaltantes; pero viéndose en la imposibilidad de hacerlo, por el gran número de éstos, tuvieron que alejarse.

Los revoltosos, aprovechando esta circunstancia, se acercaron al coche y le prendieron fuego.

Durante este suceso sonaron varios tiros, sin saberse de dónde procedían.

Resultaron algunos contusionados y heridos, entre ellos un acompañante del señor Oriol, de relativa gravedad, por lo que fué asistido convenientemente en el cuartel de Carrión.

Pasa de veinte el número de detenidos por ejercer coacciones.

Entre los heridos, que son nueve, figura don José Marquina, que fué vicepresidente hasta hace poco de la Federación Católica Agraria.

Esta tarde se reunió la Cámara de Comercio para tratar de la actitud observada por el gobernador durante los días de huelga, que cesó anoche a las doce, y pedir su desistimiento.

«El Día de Palencia» ataca duramente al alcalde y a todo el Ayuntamiento, así como al arquitecto señor Usanuno, hijo del caudillo de Salamanca, por su intervención en la huelga.

Sangriento suceso en Bilbao

CINCO EMPLEADOS DE LA TELEFONICA MUERTOS

Bilbao.—Ocurrió un sangriento suceso en la taberna «El As», de Constantino García, establecida en el barrio de Matico.

Un desconocido se acercó a la puerta de dicha taberna, desde donde hizo siete disparos de pistola, hiriendo a Angel Acero, de 27 años, natural de Bilbao, y a José Muguire, de 24, natural de Sencica.

Después arrojó el arma y huyó. Los heridos fueron trasladados en automóvil a la casa de Socorro del Ensanche, donde apreciaron a Angel una herida en el sexto espacio intercostal, falleciendo momentos después.

A José Muguire una herida en el muslo y otra en el quinto espacio intercostal. Gravísimo.

Fuó llevado en automóvil al Hospital civil de Basurto.

Uno de los disparos atravesó la tabla del mostrador y alcanzó a la esposa del dueño del establecimiento Manuela Bartolomé, de 31 años de Burgos, a quien causó una herida en el muslo izquierdo, con fractura del fémur. Grave.

Después de asistida en la casa de Socorro pasó a la clínica del doctor San Sebastián.

El juzgado de guardia practicó diligencias.

No pudo tomar declaración a Muguire por el estado gravísimo en que se encontraba.

El origen de la agresión es de carácter político.

Los nacionalistas celebraron el domingo una excursión de propaganda a Bermeo.

Muchos regresaron al anochecer al barrio de Matico, que se halla bastante alejado del centro de Bilbao.

Parece que el agresor estuvo en una taberna del barrio de Uribarri, próximo al de Matico, con algunos de los excursionistas, sosteniendo con ellos una discusión, en la que intervinieron varios nacionalistas que habían figurado en la jira.

Parece ser que el agresor fué golpeado, por lo cual marchó a su casa, cogió una pistola y recorrió las tabernas buscando a los agresores, y al encontrarlos en el bar de Matico, sin pronunciar palabra, desde la puerta hizo los siete disparos y huyó.

Según manifestaciones del sereno, a casa de las 9:30 se le acercó una señora para decirle que su amigo había ido a casa, y después de recoger la pistola salió a la calle malhumorado.

El sereno cacheó al individuo en cuestión, no encontrándole la pistola, y dejándole marchar.

Se cree que este individuo es el autor del hecho.

El gobernador ha manifestado a los periodistas que condena energicamente los sucesos y que hay que acabar con el pistolero, cueste lo que cueste, a todo trance.

Gravísimo accidente obrero

CINCO EMPLEADOS DE LA TELEFONICA MUERTOS

Segovia.—En las primeras horas de la tarde de ayer se produjo un espantoso accidente, del que ha sido víctima un equipo de obreros telefonistas.

Se hallaban trabajando en el sitio denominado Puente de Hierro, y al establecerse contacto del cable de Teléfonos con uno de alta tensión, cinco obreros recibieron la corriente y murieron electrocutados.

El equipo era integrado por los hermanos Mariano y Vicente Navas, Esteban García, Fausto Encineras, Juan Cantalejo, Leandro García, Gabriel Fernández e Isidoro Fuentes.

Trabajaban a uno y otro lado del puente de hierro de la línea férrea, en las cercanías de la capital, y practicaban el tendido de un cable telefónico para la nueva línea con el Norte.

A la izquierda del puente estaban Mariano y Vicente Navas, Juan Cantalejo, Esteban García y Fausto de Diego.

A la derecha del puente estaban Gabriel Fernández y Isidoro Fuentes.

Este último, subido a un poste que estaba barrenando para colocar los aisladores.

Abajo estaban los otros cuatro.

Al lado opuesto del puente los restantes, y Gabriel Fernández su bido en otro poste.

Por debajo del puente pasa una línea de suministro de energía eléctrica de alta tensión, que abastece de fluido a la fábrica de cerámica de don Juan Carretero.

Sin que se sepan las causas hasta ahora, el caso es que el cable telefónico que los obreros sostenían de uno y otro lado del puente, cayó sobre el cable de energía y se produjo entonces la catástrofe.

Los obreros Mariano Navas, Vicente Navas, Juan Cantalejo y Esteban García, que estaban a la izquierda del puente, recibieron tal descarga, que murieron instantáneamente.

Igual le sucedió a Leandro García, que estaba al lado opuesto.

Los que se encontraban en los postes advirtieron lo ocurrido y acudieron a auxiliar a sus compañeros, estando también a punto de perecer al tocar las ropas de las víctimas.

Fausto Encineras se arrojó en auxilio del capataz Mariano Navas con el propósito de sacarlo del lugar donde se encontraba; pero al tocar las ropas sufrió una fuerte descarga.

Rápidamente acudió al lugar del suceso el alto personal de la estación y se avisó al juzgado.

Las víctimas fueron trasladadas al depósito municipal.

Cuando ocurrió la catástrofe que dieron fundidos todos los contactos de distribución de la fábrica de cerámica, así como todas las bombillas.

Mariano Navas era capataz de la Compañía del Norte.

Deja viuda y cinco hijos.

Vicente Navas se había casado hacía un mes.

Este, como los restantes, trabajaban por cuenta de la Compañía, aunque no pertenecían a la misma como obreros.

El Consejo de ministros de hoy

LA CASA DEL PRESIDENTE. SUBVENCION PARA ASISTIR A LA OLIMPIADA DE LOS ANGELES

—Entonces el Consejo ha sido administrativo?

—Casi, porque de política no ha habido nada.

Hemos estado hablando de la organización de la casa del presidente.

A la entrada se preguntó al señor Largo Caballero si se ocuparía de política, y contestó:

—De política tratamos siempre algo en los Consejos.

El ministro de la Gobernación manifestó que anoche se había acordado la terminación de la huelga de Almería, pero el paro continúa 24 horas más en señal de protesta por los incidentes ocurridos ayer.

Agregó que en Palencia y Burgos la tranquilidad era completa.

TERMINA EL CONSEJO

A las dos menos cuarto abandonó la reunión el ministro de Estado.

—Fui el primero en venir y por eso me marché antes para almorzar—dijo.

He dado cuenta al Consejo de la solicitud de la Federación que concurrirá a los Juegos Olímpicos para que fuese incluida este año en el presupuesto una subvención con objeto de que pueda acudir a la Olimpiada de los Estados Unidos.

El Consejo ha accedido a la demanda y la cantidad correspondiente se incluirá en los presupuestos.

—Se han ocupado ustedes de la adquisición del edificio que se destinará a residencia del presidente de la República?

—Sí. Se ha tratado hoy algo de eso.

Hay que justipreciar el edificio y el mobiliario.

El presidente del Consejo nos ha dado cuenta de sus impresiones de lo que debe ser la casa del presidente.

—¿Se marcha usted a Ginebra?

La reunión de la Sociedad de Naciones se celebrará en París.

No he hablado de eso todavía en el Consejo y esperaré al próximo para pedir a mis compañeros de Gobierno autorización para asistir a la reunión.

Minutos después salió el ministro de Instrucción, quien no hizo manifestaciones.

El jefe del Gobierno dijo al salir:

—Nada de particular.

Lo que dice Galarza

LA REFERENCIA OFICIOSA

Los periodistas que han estado esta tarde en la Dirección general de Seguridad, han sido recibidos por el señor Galarza.

Le han preguntado lo que ocurre acerca de los detenidos con motivo de los sucesos desarrollados en el teatro Beatriz.

El señor Galarza ha manifestado que solo diez han satisfecho la multa de 500 pesetas que les fué impuesta.

La mayoría ha pedido ampliación de plazo, que se les ha otorgado.

Ninguno de ellos ha ingresado en la Cárcel Modelo.

Los cursillos del Magisterio

Cerca del edificio de la calle de Montalbán, donde se celebran los cursillos de maestros, éstos promovieron algaradas con motivo de las coacciones y aconsejaron que no se entrara a las clases.

Tres de ellos han sido detenidos.

Los cambios

En el Centro de Contratación de la Moneda del Banco de España se nos ha facilitado esta tarde la siguiente cotización:

Libras, 43'60.

Francos, 44'70.

Dólares, 11'39.

Liras, 58'90.

Marcos, 2'70.

Franco suizo, 222'75.

Franco belgas, 159'35.

Se aplaza la reunión

Para esta mañana se hallaba convocada la reunión de la minoría socialista en una de las secciones del Congreso.

No ha llegado a celebrarse por falta de asistencia de diputados.

En su consecuencia, ha sido convocada nuevamente para esta tarde.

De Barcelona

LA CUESTION DEL PUERTO

Ha sido solucionado el conflicto del puerto, suscitado ayer en el muelle de la descarga del carbón vegetal.

Hoy han entrado al trabajo conjuntamente los obreros de la Unión General de Trabajadores, los del Montepío de San Pedro Pescador y los inscritos en el nuevo censo confeccionado por el gobernador civil.

También se ha solucionado el conflicto en el muelle de España, donde se ha trabajado con elementos de las mismas sociedades.

Se han practicado los trabajos de carga y descarga en 31 buques, tomando parte en dichos trabajos 2.733 obreros.

EL MINISTRO DE ECONOMIA Y DON ALFONSO DE BORBON

Esta mañana ha llegado, procedente de Palma, el ministro de Economía señor Nicolson, a quien se le ha dispensado un cariñoso recibimiento.

También ha llegado a Barcelona don Alfonso de Borbón, marqués de Squilache.

LOS CURSILLOS DEL MAGISTERIO

El gobernador ha conversado, como de costumbre, con los periodistas.

Les ha manifestado que mañana se reanudarán los cursillos del Magisterio suspendidos a consecuencia de las coacciones sobre los que tomaban parte en ellos, especialmente sobre las señoritas.

Ha añadido que había adoptado medidas para garantizar la libertad de los actuantes en dichos cursillos.

EN LA UNIVERSIDAD

Esta mañana se ha notado gran revuelo en la Universidad.

Las autoridades habían adoptado medidas para que no se repitiesen los hechos registrados ayer.

Desde primera hora acudieron al centro universitario muchos estudiantes y curiosos.

Afortunadamente no ha tenido que lamentarse ningún incidente.

UN CONTABLE QUE DESAFIARECE

La directiva de la Sociedad Mutua Regional de Seguros ha presentado denuncia contra el contable de dicha entidad, que ha desaparecido llevándose 5.000 pesetas de la caja social.

EL SUMARIO POR LA BOMBA

Ante el juzgado que instruye el sumario por la colocación de la bomba en el Paseo de Gracia, han prestado esta mañana declaración varios testigos.

Se concede gran importancia a estas declaraciones, porque de ellas puede seguirse una pista segura para detener a los autores del hecho.

Del Extranjero

El conflicto chinojaponés

Peking.—En el sector indígena de la ciudad de Tien-Tsin se ha desarrollado graves tumultos.

En la concesión japonesa se teme que ocurran hechos violentos.

En el cuartel general de Chang Tue Liang se recibieron noticias de que unos 1.500 chinos asaltaron los puestos de la Policía japonesa.

Comenzó el asalto por la noche, y de madrugada seguían funcionando las ametralladoras.

La Policía china pudo por sí sola hacer frente a la situación.

Las demás concesiones están guardadas por sus respectivas fuerzas.

Mukden.—El corresponsal de la «United Press» anuncia que el aspecto que presenta Manchuria es de haberse declarado la guerra.

Han comenzado activas operaciones militares en cinco dilatados distritos.

El general japonés Honj envió tropas a combatir a las partidas chinas.

La lucha más violenta fué en Haicheng, donde perecieron setecientos chinos y hay también numerosos heridos.

Las bajas japonesas han sido escasas.

La lucha se generalizó también cerca del campo de la primera acción, después de haber cortado los chinos la línea del ferrocarril sud-manchuriano.

Londres.—Dicen de Tokio que según despachos de Mukden, el general Chang Chang, gobernador de la provincia de Holun Kiang, ha declarado la guerra al japonés, y ha pedido que se refuerce el frente antijaponés.

Tokio.—Según un diario, las tropas del general Chang Chang han empezado a bombardear las posiciones japonesas en los alrededores de Tatin.

Un violento combate ha seguido al bombardeo.

No se tiene confirmación oficial.

Mata a ocho personas

Sofía.—En la pequeña población de Kumartiza, cerca de esta capital, un comunista recién salido de la cárcel ha muerto en un acceso de locura a ocho personas, entre ellas el comisario de Policía, y ha herido a siete.

Entre las víctimas hay mujeres y niños.

Realizada la hazaña, el criminal se hizo fuerte en su casa, que fué cercada por todos los habitantes de la aldea, y treinta policías que llegaron de Sofía.

A pesar de estas precauciones, el individuo en cuestión consiguió huir al campo.

EN BURGOS

Burgos.—Se conocen detalles de los sucesos ocurridos en esta capital.

Al pasar el tren por el puente de Castillo, grupos de sindicalistas dieron muestras al clero, que fueron contestados con vivas a la religión.

Los que formaban la manifestación hostil a los católicos se dirigieron a la calle de Pablo Iglesias, y la Guardia civil tuvo que dar allí unas cargas.

En dicha calle está domiciliada la Casa del Pueblo.

A la estación bajaron fuerzas de la Guardia civil y practicaron una detención.

Esto irritó a los grupos, que se dirigieron al Gobierno civil para reclamar la libertad del detenido.

En la plaza de la República se encontraba un capitán de Artillería que ordenó la retirada de los soldados al cuartel.

Un grupo de personas cayó sobre el teniente Gabriel Vidal, por creer que había dado un grito subversivo, y le causó varias lesiones.

El capitán consiguió llevarse hasta el Gobierno civil.

Sufre una herida en la cabeza y lesiones en los pómulos.

Una comisión subió a visitar al secretario del gobernador civil, pues éste se encuentra en Valladolid, y después de pedirle la libertad del detenido solicitó que se retirara la Guardia civil.

A las diez de la noche varios grupos se dirigieron a la residencia de los Jesuitas y fué precisa la presencia de las fuerzas de Seguridad, que hicieron varios disparos al aire.

La Guardia civil, que se había retirado, volvió a salir a la calle de Pablo Iglesias y tuvo necesidad de hacer varios disparos.

La gente corrió por las calles, y muchas personas, para escapar a las balas, tuvieron que arrojar al suelo.

La plaza de Prim se llenó de público para protestar contra la actitud de las fuerzas.

Los diputados García Lezano y Doronoro se entrevistaron con el secretario del Gobierno civil y le pidieron nuevamente que la benemérita se retirase.

El diputado señor Doronoro habló telefónicamente con el señor Galarza, a quien explicó el ocurrido.

En la casa de Socorro fueron curados diez individuos, y más tarde otros varios.

Una carta del señor March

Don Juan March ha dirigido una carta a los periódicos, en la cual contesta a la nota facilitada por el director general de Seguridad.

Dice el señor March que las dos acusaciones de que se le hace objeto en la citada nota, son por su base.

La primera, hecha por el señor Galarza, como fiscal de la República, contra los magistrados que sobreyeron libremente el sumario de Valencia y que condicionadamente se extendió el señor March por si podía resultar incurso, en delito de cohecho, y la segunda contra los ex ministros de la dictadura, por haberla otorgado el Monopolio de Tabacos en las plazas de soberanía de España en Marruecos, no pueden agrimirse, puesto que el Supremo Tribunal de la nación ha declarado no haber lugar al procesamiento de tales magistrados por no haber preavido, siendo incontestable, por lo tanto, que él está también exento de cualquier responsabilidad, y puesto que un Juzgado especial, respecto a la segunda acusación, en el que se interpuso mi procesamiento y prisión, decretó no haber lugar a la petición fiscal por no existir de su parte responsabilidad de ninguna especie.

Censura también el señor March el que el señor Galarza no haya tenido escrúpulos de haber actuado en contra suya como fiscal y como juez y hasta como acusador por personal militar.

Después de permanecer varios días en este puerto, varios barcos han tenido que zarpar sin haber podido realizar las operaciones de carga.

Defienden al gobernador

Palencia.—En la reunión celebrada por el Ayuntamiento con motivo de los sucesos, los socialistas han defendido al gobernador, cargando la responsabilidad a los jefes de las fuerzas que se colocaron al lado de los católicos.

Han solicitado que se abra un expediente.

Vuelco de un automóvil

Melilla.—En la carretera de Nador voló un automóvil que iba ocupado por el teniente coronel don Manuel Grande, su esposa y una amiga.

Estos resultaron heridas de bastante consideración.

La acción conjunta de Francia y España

Rabat.—El residente general de Francia en Marruecos monsieur Luicein Saint ha declarado que durante su estancia en Madrid, en el reciente viaje, quedaron fijados los métodos comunes de la acción de Francia y España.

Estas proyectan continuar la obra de pacificación en la zona mediante el desarrollo de la política económica y social.

El «Diario Oficial del ministerio de la Guerra»

Publica el ascenso a tenientes de don José Martín Sánchez y de don Ricardo Méndez, de la Comandancia de Valencia.

Firma de Marina

Por el ministerio de Marina se han firmado los siguientes decretos:

Disponiendo que el vicealmirante señor Montgut quede a las órdenes directas del ministro del ramo, para preparar los trabajos que ha de presentar España en la Conferencia General del Desarme.

Ascendiendo a brigadier al coronel de infantería de Marina don Enrique Pérez Navarro.

Nombrando presidente de la Comisión del Sanatorio Climatológico para marines de guerra.

No se ha facilitado el nombre de dicho presidente.

Académico de Bellas Artes

La Academia de Bellas Artes ha elegido académico de la sección de Música a don Conrado del Campo.

El nombramiento se ha hecho por unanimidad.

Los ferroviarios.—La cuestión del puerto

Almería.—Los ferroviarios han acordado persistir en la huelga para protestar de la agresión contra un compañero herido por la fuerza.

Los trenes salieron conducidos por personal militar.

Después de permanecer varios días en este puerto, varios barcos han tenido que zarpar sin haber podido realizar las operaciones de carga.

Ha muerto Roso de Luna

Ha fallecido el conocido hombre de ciencia y escritor don Mario Roso de Luna.

Se ha verificado su entierro, que ha estado muy concurrido por los numerosos amigos que contaba, entre los cuales su muerte ha sido santísima.

El tiempo

Entre Islandia y las islas Británicas existen varios núcleos de perturbación atmosférica que originan lluvias en Inglaterra, Países Bajos, Francia y mitad septentrional de la Península Ibérica, acompañadas de vientos fuertes del segundo y tercer cuadrantes.

En la Europa central se registran lluvias y nieves.

En España el tiempo es muy variable y las temperaturas extremas han sido: máxima de ayer, 24 grados en Málaga, y mínima de hoy, 5 grados en Salamanca.

Tiempo probable: Vientos ligeros del S. W.

Datos de temperaturas mínimas de hoy en Europa: Madrid, 8 grados; Valencia, 10; París, 7; Brest, 11; Rotterdam, 8; Groninga, 8; Zurich, 6; Berna, 6; Lugano, 8; Dijon, 8; Metz, 8; Nancy, 9; Saint Ingelvest, 8; Santis (Alpes Suizos), 4 bajo cero.

Temperaturas a las siete de la mañana: Plymouth, 12 grados; Londres, 8; Liverpool, 7; Malm-Head, 7; Renfrew, 6.

Brugeros -- Fajas -- Medias de goma -- Telas impermeables

Clausoles - San Vicente. 6

LIBROS

Los Comités paritarios y don Emilio Nóvoa

Siendo ministro de la Gobernación el general Marzo, intentó don Emilio Nóvoa dar, en la Real-encíclica...

Don Emilio Nóvoa es ingeniero y abogado. Ha publicado una obra jurídica sobre «El derecho de los débiles».

Y, de primera intención, no se le permitió dar la conferencia. Luego pudo darla, no sin que mediaran instrucciones concretas y directas del susodicho ministro.

¿Qué amagaba aquella conferencia?... ¿Una maniobra subversiva?... ¿Una actitud difamatoria?... ¿Algo francamente nefando?...

No. Aquella conferencia era pura y simplemente una crítica de los Comités paritarios.

Crítica no es un juicio adverso. ¿eh? Crítica es, sencillamente, un juicio o una serie de juicios.

Y eso dijo el señor Nóvoa.

Con relación a los Comités paritarios, dijo: «La idea que los anima es excelente; pero las realizaciones prácticas son precisamente las que, como todas las confecciones humanas, introducen el defecto, la parcialidad y el error. Refiriéndose a la organización corporativa, en la fórmula que contiene la legislación española, se aprecia lo malo y lo bueno con tal intensidad, que todos tenemos el deber de señalar para que no se malogre ni caiga en el descrédito un sistema que puede resolver en gran parte el problema social».

Y, ¿qué es lo malo y lo bueno?

La reseña de ello constituyó una porción interesantísima de la conferencia. Y en ella no faltaron, a más de las apreciaciones formuladas con sereno espíritu, otras afirmaciones—no por indubitables menos dignas de mención—, como la de que los Comités paritarios están sujetos a un acentuado proceso de constante discusión pública que infunde hacia ellos la más grave desconfianza, no obstante aquellas estruendosas propagandas organizadas por el propio ministro con la ayuda de incondicionales satélites «asalariados».

No, no salió muy bien librado el señor Añón—el joven y ya tornado político—en la conferencia del señor Nóvoa.

Pero tampoco se vea que éste limitóse a una crítica negativa. La conferencia tuvo una segunda parte verdaderamente positiva, consistente en la presentación de unas conclusiones de reforma de los Comités paritarios.

Las conclusiones en cuestión fueron discutidas en una serie de sesiones celebradas en la misma Sociedad Económica. Y en tales discusiones intervinieron, entre otros, los señores Puig de Aspre, marqués de la Fuensanta de Palma, De Benito, padre Fafo, Becerro de Bengoa, Martí García (en representación del Círculo de la Unión Mercantil)...

No se va a entrar en el examen de estas bases, entre otras cosas porque el lugar no es apropiado para ello y—además—se echaría de menos la competencia; pero al más lego se le alcanza que las bases aludidas son fruto de un estudio acendrado y pueden ser base efectiva de una reorganización que hace muchísima falta para que desaparezca la desconfianza de marzanos...

Quien desee conocer dicha conferencia y la apuntada secuela de ella, tiene una ocasión buena gracias a la publicación—por la Editorial Reus—del folleto de don Emilio Nóvoa titulado «Comités paritarios. Lo que son; lo que deberían ser. Con un proyecto de bases para una constitución y actividad paritaria».

ALMELA Y VIVES

OLYMPIA

Hoy martes - ULTIMO D'A HAY QUE CASAR AL PRINCIPE

producción FOX cantada y hablada en español, por JOSE MOJICA y CONCHITA MONTENEGRO.

Mañana miércoles, ESTRENO. FOX FILM presenta EL IMPOSTOR

Totalmente hablada en español, por JUAN TORENA, BLANCA DE CASTEJÓN, CARLOS VILLARIAS, JUAN DE A. EULATE y ANDRÉ CHERON.

Adaptación de la obra teatral de Dennison Clift.

Completarán el programa otras películas.

Número de nuestro teléfono interurbano

14.759

DE NUESTROS REDACTORES

Cuentos y chismes

El sombrero del alcalde

Se deslizó este narrado en un pueblo eminentemente rústico. Vitigundino resultaba una capital de provincia comparado con aquel término.

En dicha localidad no había más que un cargo oficial, fuera del alcalde y secretario: el de alguacil, que empezó otorgándose por destino de Guerra y terminó concediéndose por guerra contra tales destinos.

Se concedía el cargo al que contaba con más arrestos, dentro del partido militante, los cuales consistían en un bergajo que manejaba el municipio a estilo de guardia de asalto, aumentándose los ingresos en el botiquín del pueblo por la cantidad de árnicas que había de emplearse.

Le tocó en suerte ser alcalde al señor Ildefonso, con sus 43 años, bien cumplidos, y recalitrante en segundas nupcias con una moza joven, seria, apuesta y un tanto comunista, que se llamaba Rosalía.

Decía ésta que el amor no es privativo de nadie y que se podía prologar sin desdoro alguno, por corazón y simpatías. Por eso se unió al señor Ildefonso, que no comprendía bien el alcance de tales palabras, pero el secretario le agregó que se trataba de una cuestión filosófica que sólo tenía relación con los grandes pensadores.

«Bueno! ¿Pues qué piensen los grandes! A mí qué!» «Eso sí, notó que su costilla hizo cuestión de gabinete el que se nombrara alguacil del Concejo a un tal Javier, pretextando que eran amigos de la infancia, habiendo correspondido durante muchos años, corresponsiéndose con ramilletes de flores, en muchos jardines.

El maestro de la localidad afirmó, contra la creencia del usía, que los jardines de la infancia resultaban una institución magnífica, y hasta llegó a tener un jardín en su casa, a pesar de no ser célibe.

Los contrincantes de Javier comenzaron a poner «peros» a la designación de alguacil, llegando uno de ellos a convertirse en fiscal de su actuación y de sus cotidianas ocupaciones.

Pudo apreciar que las relaciones de Javier con la alcaldesa eran más frecuentes de lo que daba de sí la etiqueta y que se remozaban en sus recuerdos de novios, sin ulteriores consecuencias, pero daban que sospechar.

Los ratos de ocio del alguacil, que eran los más, los dedicaba a recordar a la alcaldesa, invocando aquellos gratos recuerdos del noviazgo.

«Claro está que estos recordatorios eran cotidianos y hasta matutinos y vespertinos!» «Una verdadera delicia!»

Por las tardes, sobre todo mientras el usía «hacía» política en el casino, Javier visitaba la casa de su jefe, reproduciéndose gratas escenas de la juventud.

«Te acuerdas de aquel día que te di un pellizco, en salva sea la parte, y tú me propinaste una bofetada de esas que dejan señales?»—decía Javier.

Rosalía se reía, diciendo: «Si no hubieras sido tan puerco!...»

El contrincante de Javier tuvo la paciencia suficiente para adquirir datos y comprobar la hora de dichas entrevistas.

Primeramente hizo una insinuación al alcalde hablandole en términos simbólicos; después le envió anónimos, circunstancia que permitió al alguacil apercibirse de la delación.

Muy irónico encontró aquella tarde el alguacil a su amo, y hallándose receloso por las alusiones que se propalaban acerca de sus entrevistas con la alcaldesa, optó por salir del casino donde «politicaba» el usía.

Influido por la costumbre, cogió el sombrero para entregárselo al alcalde; pero recapacitó rápidamente, saliendo de prisa y corriendo a fin de advertir a Rosalía que era preciso guardar prudencia y reserva. Y sin darse cuenta llevaba en la mano el sombrero del señor Ildefonso.

Todo estaba previsto para descubrir el hecho.

Aquilino, nombre del delator, con el alcalde, se dirigieron al domicilio de este último.

Por cierto que el usía no había encontrado su sombrero en el casino, diciendo irónicamente: «Nada; que me toca ir «descabezado»».

Irumpieron en la casa del señor Ildefonso, registraron todas las habitaciones, penetrando por último en la destinada a alcoba de Rosalía.

La alcaldesa leja un tomo consagrado a la vida y virtudes de Santa Mónica.

Aquilino descubrió un sombrero dejado al azar sobre una silla.

«Mira—dijo—, señor Ildefonso, este sombrero no es precisamente ni el de Santa Mónica, ni el de su hijo.»

«Recontra!—añadió el alcalde—, ¿Si es el mío? ¿Y cómo se encuentra aquí?»

«No recuerdas—arguyó Rosalía—la visita que me hiciste anoche, los mimos que me prodigaste y las caricias que nos hicimos?»

«Rediez! Con estos líos municipales me voy a volver loco! ¿A ver si resulta que trato de «pegarme» con mi propia mujer!»

Juan RUVIRA JIMENEZ

NECROLOGÍA

A la edad de 23 años dejó de existir ayer en los poblados marítimos la bondadosa señorita Purificación Gómez Prunofosa.

Dotada de toda clase de sentimientos, caritativa y buena, supo conquistarse el aprecio general, no siendo, pues, de extrañar la pena que en todas partes ha causado su desaparición del mundo de los vivos.

Una verdadera manifestación de sentimiento ha sido el entierro de la señorita doña Purificación Gómez Prunofosa, efectuado esta mañana, a las once, en los poblados marítimos.

Han quedado demostradas una vez más las muchas simpatías que por su carácter bondadoso y humilde disfrutaba la finada, que en la plenitud de su vida ha dejado de existir, llevando el desconsuelo a su distinguida familia.

El duelo ha sido despedida por don Gabriel Montfort, catedrático de esta Universidad; don Juan Valiente, don Leandro Prunofosa, y don Domingo Martínez.

A sus padres, don Rafael y doña Pupa, y hermanas Maruja y Juheba les testimoniamos el profundo dolor que nos causa su pena y les deseamos mucha resignación para sobrellevarla.

El distinguido agente comercial colegiado don Vicente Gómez-Lobo Ruiz dejó de existir ayer tarde.

Supo el señor Gómez-Lobo, por sus condiciones de honradez y simpatía, captarse la estimación general.

Su muerte ha sido por ello sentidísima.

A las nueve y media de esta mañana, y seguido de un séquito numeroso, se ha verificado el entierro del que fué prestigioso agente comercial don Vicente Gómez-Lobo Ruiz.

El sentimiento que ha causado su muerte se ha puesto hoy de manifiesto en la conducción del cadáver de don Rafael Trullenque Santafé, presidiendo por los hermanos del finado don Diego, don Enrique, don Julián, don Ignacio y don Pedro y el presidente del Colegio de Agentes don Ramón Codes.

Reciban su bondadosa esposa, hijos, madre y demás familia nuestro pésame más sentido.

¡Descanse en paz el finado!

Para asistir al entierro de don Vicente Gómez-Lobo Ruiz han llegado de Madrid, nuestro compañero en la Prensa madrileña don Carlos Vela Jerezano, y don José Castellano y don José Menguijón, de Castellón y Campo de Criptana, respectivamente.

Esta mañana, a las diez, ha sido conducido a la última morada el cadáver de don Rafael Trullenque Santafé, constituyendo el triste acto una sentida manifestación de duelo, a la que se han asociado las numerosas amistades con que contaba el finado.

La comitiva iba presidida por su tío don Rafael Santafé y sobrinos.

El duelo se despidió en la iglesia de San Andrés.

Reiteramos a su desconsolada madre doña Mercedes Santafé, hermanos y demás familia, nuestro sentido pésame.

Centro Republicano Radical Socialista

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Conde Almodóvar, 5, entresuelo

La Comisión organizadora del Círculo de este distrito convoca a todos los inscritos al mismo para el día 12 del actual, a las diez de la noche, con el fin de discutir y aprobar el Reglamento del Casino.

Al mismo tiempo se complace en manifestar que dicho Reglamento estará, a partir de la fecha, a disposición de todos los camaradas, en la secretaría provisional, todas las noches de 10 a 12. ¡Camaradas, no faltéis!

Valencia 9 noviembre 1931.—La Comisión.

LIRICO

La casa



presenta a

Mañana miércoles

Roberto Rey, Gloria Guzmán, Gabriel Algara y Rosita Díaz Jimeno

en la película totalmente hablada en español

Un caballero de frac

Graciosa comedia lírica, con música alegre, en la que ROBERTO REY se nos muestra como actor de gran talento

Contrastes

Según los datos que se han hecho públicos en la prensa, tomados de los Balances y Memorias de las instituciones dedicadas a la función y fomento del ahorro y previsión, al finalizar el año próximo pasado, los titulares—en su mayoría de modesta condición social—se acercaban a la cifra de 3.600.000 pesetas y el importe de sus saldos a 3.400 millones de pesetas.

Este crecimiento del ahorro popular, consolador en alto extremo, ofrece saludable contraste con la incomprensible actitud de los rentistas y pequeños propietarios rurales que en gran número han retirado de la circulación su numerario, atesorándolo egoístamente en su poder o considerándolo mejor salvaguardado en las cajas de Bancos extranjeros.

No advierten los peligros de esta conducta. Si ésta se generalizase y llegaran a desaparecer los billetes de la circulación, una nueva y obligada emisión de ellos contribuiría a la mayor depreciación de nuestra moneda. Sin el tráfico natural y corriente del dinero, los valores bajan; la industria y el comercio padecen; los obreros parados aumentan y su sostenimiento por cuenta del Estado significa el establecimiento de nuevos impuestos y una carga mayor para el contribuyente.

No es perspectiva ésta que pueda halagar a los que viven de su renta. En su mano está el que no llegue a tener realización. Contribuyan con su esfuerzo individual a salvar la crisis económica de su país, que no es de éste exclusivamente, sino que bien notorio y palpable es el carácter mundial que reviste; hagan obra patriótica, no hurtando su valiosa y correspondiente aportación al fomento de la riqueza y de todas las manifestaciones vitales de España; tomen ejemplo, en suma, de esas clases humildes a que aludimos más arriba, que con alto y alicionador espíritu de sacrificio y desinteresados ofrecen a su patria lo único que al alcance de su mano tienen y pueden dar: ahorro y trabajo.

José LACOMBA

Colombófilas

En virtud de las disposiciones dictadas por el señor gobernador civil de esta provincia, en su circular de fecha 5 del pasado octubre, publicada en el «Boletín Oficial» del 13 del mismo, esta Federación Colombófila Valenciana, dando fiel interpretación a lo en ella dispuesto, y estimando de necesidad urgente del funcionamiento de los depósitos para la recogida y devolución de los palomos extraviados, ha acordado el establecimiento de veinte delegaciones o depósitos a cargo de las Sociedades y Peñas dependientes de ella y en los siguientes domicilios:

Delegación núm. 1.—Peña de San Agustín: plaza de Pellicers, núm. 2.

Delegación núm. 2.—Peña La Saguntina: calle de la Visitación, núm. 30.

Delegación núm. 3.—Peña Santa Cruz: calle del Marqués de Cazorla, núm. 11.

Delegación núm. 4.—Peña del Pilar: plaza de Pellicers, núm. 2.

Delegación núm. 5.—Peña Barrio Fresquet: Gran Vía de Jesús y María, Café Deportivo.

Delegación núm. 6.—Peña Cruz Cubierta: Carretera de Escorbá, núm. 5.

Delegación núm. 7.—Sociedad La Unión, de Ruzafa: calle del Clero, núm. 9.

Delegación núm. 8.—Peña San Antonio: calle de Sagunto, número 209, Casino Republicano.

Delegación núm. 9.—Peña Ideal, de Ruzafa: plaza del Contraste, Casino Fraternidad.

Delegación núm. 10.—Peña Museo: plaza de la Almoina, número 7.

Delegación núm. 11.—Peña Malvarrosa, del Cabalet: Capdepont, núm. 249, Café Moderno.

Delegación núm. 12.—Peña La Merced: plaza de Pellicers, número 2.

Delegación núm. 13.—Peña Valencia: plaza Pellicers, núm. 2.

Delegación núm. 14.—Peña F. L. G. G.: Avenida del Puerto, número 263, Café Central.

Delegación núm. 15.—Sociedad de Castellar: carretera, traste quinto, núm. 52.

Delegación núm. 16.—Sociedad La Democracia, de Benimamet.

Delegación núm. 17.—Sociedad Colombófila, de Campanar.

En estos depósitos, interveridos y fiscalizados por esta Federación, se llevará un libro registro en que se anotará con todas sus características los palomos que ingresen, previa entrega de recibo, e igualmente a su salida se anotará el nombre de la persona que lo recogió y su destino.

CICLISMO

III VUELTA A LEVANTE

Clasificación general después de la segunda etapa

- 1.—Ezquerria. 2.—Nicolau. 3.—Riera. 4.—Montero. 5.—Cañardo. 6.—Martí. 7.—Bastida. 8.—Escuret. 9.—Madrazo. 10.—Almifana.

GUARDAPOLVOS

Los mejores, Barato de Gracia

MILITARES

Dice el general Riquelme

El comandante general recibió a los periodistas y les dijo que le habían cumplimentado el concejal de este Ayuntamiento don José Mommeneu y la Junta de gobierno de Agentes Comerciales.

Añadió que en vista de que el próximo domingo llegará a Valencia el general de división inspector del Ejército señor Rodríguez Barrios, no podía asistir a ninguno de los actos que había sido invitado por parte de algunas autoridades de la provincia, los cuales realizará dentro de unos días, así como la visita a los pueblos de la Marina, Altea y Villajoyosa.

En el Casino de Clases

Bajo la presidencia del comandante militar general señor Riquelme dió la anunciada conferencia el capitán de Ingenieros don Antonio Fernández Hidalgo, que disertó sobre la batalla del Somme, en la guerra europea.

El conferenciante, que se ayudó de gráficos y proyecciones, empezó su conferencia agradeciendo al Casino su designación, haciendo notar el honor que para él suponía hallarse en aquella tribuna de sargentos que, en un símil que arranca aplausos, dice que son el corazón del Ejército.

Dice que va a hablar de la guerra europea para deducir enseñanzas, y que el Ejército no desea la guerra, dedicando un párrafo sentido a las Constituyentes, que arrancan una ovación.

Entra en materia, exaltando en unos versos, que son muy aplaudidos, la unidad del Ejército, y relatando con detalles muy curiosos la situación de los ejércitos beligerantes en junio de 1916; las batallas de 15 y 27 de septiembre de aquel año, con la aparición de los tanques; los ataques de octubre, en los que quedaron deshechas 53 divisiones, con medio millón de bajas; las batallas de las estribaciones y del Ancre; la lucha por la loma de Thiopval y otros episodios, que son seguidos con gran interés por el auditorio.

Deduce las consecuencias técnicas de la batalla y entre ellas el espíritu de sacrificio, necesario en todas las edades, terminando el párrafo con un canto dedicado a Monté-Arruit, que es acogido con atronadores aplausos.

Exalta el sacrificio en estos momentos de reconstrucción de España, teniendo fe en los destinos de la Patria, en párrafos que arrancan ovaciones, y el espíritu de disciplina necesario en todo ejército y derivado de amor a la Patria, y entre grandes aplausos termina su conferencia con otro canto al Casino de Clases y a las distinguidas personalidades (jefes y oficiales de todas las armas) que con él ocupan el estrado.

La labor realizada por la Junta

del Casino de Clases es digna del mayor encomio, y así lo expresó el excelentísimo señor comandante general y demás señores jefes y oficiales.

SUCESOS

QUEMADURAS

En la casa de Socorro del Museo fué curada ayer tarde la niña María Ana Cuenca, de 6 años, que vive en el camino de Tránsits, 2, de quemaduras de primero y segundo grado en ambas piernas y abdomen, producidas por haberse caído una vasija con agua hirviendo.

Después de curada se le trasladó al Hospital en grave estado.

ESCANDALO EN EL BARRIO CHINO

El súbdito negro Hack Brain Beu, de 27 años, domiciliado en el camino de Tendetes, promovió esta madrugada a la salida de un bar de la calle de Gracia, un fenomenal escándalo, insultando a cuantas personas pasaban por el lugar del suceso y a la pareja de guardias de Seguridad de servicio en la citada calle.

El irascible negro bailó un «jaz-band» con acompañamiento de gaiteros a los citados agentes de autoridad, lesionándolos y teniendo necesidad de ser curados en el Hospital.

Después de ser asistido también en el Hospital el escandaloso negro, fué conducido al juzgado de guardia.

¿HABRA CAIDO EL CICLISTA DESCONOCIDO?

Esta mañana ha caído un corredor. No se trata de un accidente ocurrido en la carretera, durante la «Vuelta a Levante», iniciada el domingo.

Este corredor en bicicleta ajena a que aludimos, cayó en la calle de Aragón y en brazos del guardia municipal José Prósper Guillot, quien lo condujo hasta la meta—el juzgado—donde el juez de carrera, que lo era el de San Vicente, en funciones de guardia, tras de haber controlado la hora de llegada y filiación del ágil eroutier, dispuso pasase a descansar a la celda que desde hace tiempo tiene reservada en la prisión celular.

En el juzgado está la bicicleta a disposición del que acredite ser su legítimo poseedor.

EPILOGO A UNA DESGRACIA

La familia de doña Carmen Jorge Avila, víctima ayer del atropello del tranvía ocurrido en la Avenida de Blasco Ibáñez, y que reside en Madrid, al enterarse de su desgracia, conferencia anoche con las autoridades judiciales y médicos del Hospital, reclamando el cadáver de la atropellada.

Mañana, después de que se sea verificada la autopsia, es casi seguro se le traslade a Madrid.

¿QUE SERA?

A última hora de la tarde hemos advertido inusitada animación en las dependencias del juzgado de guardia, en las que pudimos comprobar la presencia de significados agentes de Vigilancia afectos a la Brigada de Investigación Criminal, a las órdenes del comisario señor Pérez López.

A juzgar por la actividad que hemos podido observar en los citados agentes, parece ser que se trata de llevar a cabo un importante servicio.

La impenetrable reserva que la Policía ha guardado nos ha impedido descubrir el misterio de que han rodeado sus gestiones; sólo hemos podido observar que el comisario jefe de la referida Brigada ha salido de una de las dependencias, provisto de un documento, que muy bien pudiera ser un mandamiento judicial. Y seguido por los agentes a sus órdenes abandonó precipitadamente los pasillos del juzgado.

GUARDAPOLVOS

Los mejores, Barato de Gracia

Hotel Restaurant del Puerto

EL MEJOR - Tel. 30.573

Menús 5 y 6 pesetas - Gran café

Guía industrial y mercantil de Valencia (-- Casas re- comendadas)

ALMACENISTAS DE ABONOS

ISMAEL BARRERA, Jorge Juan, 7. Tel. 80.748.
JUAN BUENROSTRO, Gran Vía R. y Cajal, 8. Tel. 10.203.
TOMAS ESPLUGUES GALINDO, Avenida del Puerto, 280. Teléfono 80.209.
CARSI Y COMPANIA, Avenida del Puerto, 356. Tel. 80.204.
CARSI, S. EN C., HIJOS DE JOSE, Jorge Juan, 4. Tel. 11.747.
JOSE MANZANET CHAPER, Jorge Juan, 8. Tel. 12.946.
NOGUES, S. A., Colón, 7. Teléfono 12.007.
CESAR SANTOMA, Grabador Esteve, 14. Tel. 11.925.
SOIEDAD ANONIMA AZAMON, Pintor Sorolla, 89. Teléfono 14.495.
HIJO DE FRANCISCO M. VILA, Colón, 80. Tel. 11.106.

ACEITES

AGUSTIN ALAMAR (HIJO), Trench, 12. Teléfono 11.167.
BAUTISTA ALFONSO MONTESINOS, Montaña, 8 (Marchalenses). Tel. 11.941.
PEREGRIN ESTELLES LLORENS, Industria, 4 (Grao). Teléfono 81.109.
INDUSTRIA ACEITERA CASANOVA, S. A., Mar, 60. Teléfono 11.205.
INDUSTRIAS MOSCARDO, S. A., Emilio Castelar, 10. Teléfono 18.160.
LORIS HERMANOS Y BARRERA, Orilla Río, 5. Tel. 11.848.
LUIS MOSCARDO, Estación, 5 (MISLATA). Tel. 13.822.
JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Marqués Turia, 12. Teléfono 14.560.
FRANCISCO SABATER, Primo Rivera, 23 (Benetuser). Teléfono 11.923.
ENRIQUE VALLEBONA MARTI, Sagunto, 180. Tel. 13.216.

AGENCIAS DE ADUANAS

ENRIQUE ALGARBA CAPUZ, Muelle, 28. Tel. 81.106.
BOIRA Y SORIANO LIMITADA, Libertad, 12. Tel. 80.850.
ADONTO CASASUS, Chapa, 15. Tel. 80.044.
MARTI Y MUÑOZ, Muelle Levante, 8. Tel. 81.545.
HIJOS DE JOSE MARIA MAYCAS, Libertad, 6. Teléfono 11.181.
ANTONIO MONTESINOS, Muelle Tierra, 19. Tel. 80.885.
MANUEL REAL PALANCA, Colón 2. Tel. 14.608.
ROMANI Y MIQUEL, Muelle, 15. Tel. 80.810.
TIMOTEO XERRI FERIGLE, Colón, 46. Tel. 12.606.

AGENTES COMERCIALES

ROBERTO BLANQUER MORAL, Paz, 80. Tel. 12.110.
GONTRAN D'OMPE, Jorge Juan, 19. Tel. 13.513.
VICENTE RIBARROCHA MARTINEZ, Avenida Amalio Jimeno, 1. Tel. 12.146.
ENRIQUE SORIANO GRAO, Concepción, 8. Tel. 13.005.
EDUARDO MELO LLORET, Abadía San Martín, 11. Teléfono 13.228.

ARROCES (FABRICAS Y MOLINOS)

FEDERICO CORELL, Trinitat, 7. Tel. 14.485.
SIMO Y COMPANIA, Carrera San Luis, traste tercero. Teléfono 12.455.
UNION CONSERVERA ARROCERA, S. A., plaza Cisneros, 4. Teléfono 13.185.
MARCELINO ALAMAR, Alférez, 77.
LORIS HERMANOS Y BARRERA, Benifayó, Tel. 80.

IMPRENTAS, LITOGRAFIAS Y TIMBRADO DE PAPEL

SIMEON DURA, Angel Guimerá, 29. Tel. 12.813.
ENRIQUE MIRAVET NAVARRO, Hernán Cortés, 14. Teléfono 10.258.
JOSE OLMOS PERPINA, Segebe, 9. Tel. 11.462.
HIJO DE JOSE ORTEGA, Pi y Margall, 45. Tel. 12.010.
JOSE SOLER ESCUDER, Alcoy, 8. Tel. 11.802.
DIONISIO MARTINEZ COSTA, plaza San Andrés, 5. Teléfono 10.173.

SERRERIAS MECANICAS

VICENTE BOIGUES NAVARRO, Denia, 53. Tel. 13.713.
SALVADOR CABANES TORRES, Avenida Peris y Rufes, 68. Tel. 14.701.
CARLOS CARDONA SANMIGUEL, Baja, 34. Tel. 12.192.
JOSE GENOVES, Travesía Castellón, 4. Tel. 31.147.
VIUDA DE LEONCIO MUÑOZ, Cuenca, 9. Tel. 10.636.
PASCUAL OLMOS BALAGUER, San Vicente, 172. Teléfono 15.018.
FRANCISCO TORRES SANCHEZ, Ramón y Cajal, 11. Teléfono 14.973.
ENRIQUE MOLINA LOPEZ, plaza Arizo, 1. Tel. 10.899.

VIUDA DE VICENTE L. VALLES

Doctor Monserrat, 17. Teléfono 11.580.

AUTOMOVILES

AUTOLOCOMOCION CASANOVA, Paz, 25 y 27. Tel. 11.205.
LUIS BASSET BADIA, Avenida Amalio Jimeno, 7. Teléfono 18.025.
MIGUEL BRU ANDRES, Mompalmer, 6. Tel. 11.777.
FRANCISCO CUBELLS PIA, Mar, 28. Tel. 18.720.
CHRYSLER, Colón, 84. Teléfono 14.258.
STUDEBAKER, Don Juan de Austria, 82. Tel. 11.777.
TABOS, S. A. - AGENCIA OFICIAL FORD, Avenida Amalio Jimeno, 7. Tel. 12.848.

ACCESORIOS PARA AUTOMOVILES

EMILIO GUERRERO, Colón, 13. Tel. 12.807.
PLACIDO NAVARRO PEREZ, Sorná, 22. Tel. 14.095.
MATEO RIBERA, Lauria, 19. Tel. 10.006.
TORRES ROMOS, PEREDA Y COMPANIA, Colón, 15. Teléfono 11.166.
VICTORIA MANUFACTURA CAUCHO, S. A., Paz, 21. Teléfono 18.410.

TALLERES REPARACION AUTOMOVILES

AGENCIA FORD LINCOLN, Conde Altea, 16. Tel. 11.652.
ANTONIO ALMENAR, Doctor Moliner, 9. Tel. 11.766.
VICENTE AROIS BARRACHINA, Guillén de Castro, 45. Teléfono 10.505.
EUSTAQUIO CASTELLANO (balastas autos), A. Peris y Valero, 281. Tel. 12.281.
FRANCISCO FERNANDEZ (Electromecánico), Maestro Gosalvo, 47. Tel. 12.123.
GASPAR MARCO GIMENO, Garaje Victoria (frente puente del Mar), Tel. 14.761.
JOSE PASTOR (Carrocetas), Almirante Cadarso, 29. Tel. 14.868.
VICENTE VIDAL, Doctor Moliner, 25. Tel. 10.412.

AZULEJOS, BALDOSAS Y BALDOSINES

VICENTE BELENGUER GILNER, Matemático Marzal, 23. Teléfono 10.903.
ELOY DOMINGUEZ VEIGA, Colón, 24. Tel. 13.701.
JUAN MARTIN, Llano Zaidía, 3. Tel. 13.205.
BERNARDO VIDAL MEDINA, Poeta Querol, 3. Tel. 11.821.
HIJOS DE JUSTO VILAR, San Vicente, 46. Tel. 11.054.
VICENTE FURIO, Cuenca (Pasaje Izquierdo), Tel. 10.425.
JOSE CALATAYUD BENLLOCH, San Vicente, 159. Teléfono 13.708.
MANUEL SALOM, Jesús, 10. Teléfono 15.808.
ALBERTO LOPEZ, plaza San Pablo, 4. Tel. 13.782.
MONFORTE Y ARIÑO, Llano Zaidía, 28. Tel. 14.205.
JOSE PALOP BEA, San Vicente, 128. Tel. 12.200.
JOAQUIN SANDALINAS MARTIN, Avenida Aliados, 6. Teléfono 10.241.

MANUFACTURAS EN BRONCE

MARTINEZ Y ORTS, Gran Vía Jesús y María, 16 al 20. Teléfono 12.142.
ENRIQUE MARINER GURREA, Mompalmer, 6. Tel. 12.332.
PASCUAL SANCHIS MANZANO, Cuenca, 42. Tel. 10.535.
EUGENIO GIL, Cuenca, 30. Tel. 10.625.
SALVADOR IZQUIERDO HURTADO, Cuenca, 26. Tel. 14.830.
ENRIQUE PERIS RUFES, Jesús, 10. Tel. 13.846.
VICENTE RAMON BLAY, Azcárraga, 28. Tel. 10.132.
ZARAGOZA Y OEBRIA, Juan de Mena, 17. Tel. 10.638.
CASA POLO, Campaneros, 18. Tel. 12.204.
MORENO, S. A., Almirante Cadarso, 23. Tel. 10.814.
MANUEL TORMO MORA, Luis Santángel, 15. Tel. 11.027.
MANUEL ORRICO VIDAL, Zaragoza, 14. Tel. 10.250.

CALDERERIAS EN COBRE

AGUSTIN ARNAL, Travesía Moncada, Tel. 14.016.
J. BAUTISTA DELAS, Játiva, 12. Tel. 15.917.
ANTONIO LIZART ESTEVE, camino Barcelona, 14. Tel. 12.968.
FRANCISCO MARCH SALVADOR, Cuenca, 108. Tel. 15.548.
DANIEL MARTINEZ GARCIA, Avenida Puerto, 185. Teléfono 81.208.
JOSE MARIA PLANELL SOLER, Jesús, 29. Tel. 13.643.
FRANCISCO TERRASA GARCIA, Guillén de Castro, 89. Teléfono 12.819.
RAMON OLMOS BALAGUER, Almas, 10.
VILANOVA HERMANOS, Avenida Puerto, 195. Tel. 80.448.

FABRICAS DE CALZADO

MANUEL ALEXANDRE BOHIGUES, Corona, 29. Teléfono; 11.414.
RICARDO AYORA LATORRE, Guillén de Castro, 57. Tel. 10.572.
VICENTE DOMINGO VERA, Marqués de Caro, 12. Tel. 10.982.
ERNESTO FERRER, S. A., José María Ornes, 81. Teléfono; 14.543.
HIJOS DE RAFAEL GIL, Llano Zaidía, 16. Tel. 12.215.
FRANCISCO MARTIN DOMINGO, Guillén de Castro, 77. Teléfono 10.074.
JAIMÉ MORENO NAVARRO, Gran Vía Jesús y María; 49. Teléfono 10.169.

CALEFACCIONES

EREBUS, S. A., Colón, 40. Teléfono 14.946.
XERRI Y BONORA; Isabel la Católica, 4. Tel. 11.543.

CAMAS METALICAS

ENRIQUE BLASCO COMPANY, Carda, 20. Tel. 13.223.
VICENTE GENOVES CUBELLS, Continuación Antonio Suárez, Tel. 10.067.
VICENTE TAMARIT E HIJOS, Hospital, 1, 3 y 5. Teléfono 13.903.
ANGEL SENDRA, calle número 84. Tel. 10.750.
JOSE TUDON PIQUER, Jesús, 48. Tel. 14.280.
ANTONIO DARAS, Almas, 10 y Arzobispo Mayoral, 13. Teléfono 12.143.

CARPINTERIAS

ENRIQUE BALAGUER MALLOL, Astilleros, 82. Tel. 80.841.
JOSE COLLADO RIOS, San Guillén, 37. Tel. 10.658.
ANTONIO CORTES ALVAREZ, Jesús, 42 y 44. Tel. 10.704.
MELCHOR CHIRONA MARTI, Lepanto, 40. Tel. 13.672.
JUAN B. MARTINEZ MOLLA, Almirante Cadarso, 42. Teléfono 11.918.
MANUEL MORATA DIAZ, Guillén Castro, 187. Tel. 12.416.
JOSE ESPLUGUES MOLINA, Borrull, 64. Tel. 10.298.
EVARISTO BAS BADIA, Matorquines.

FABRICA DE CAJAS DE CARTON Y ESTUCHES

EUGENIO MOLTO, Lepanto, 7. Tel. 12.933.
SALVADOR BALAGUER GARCIA, Gracia, 33. Tel. 12.465.
RAFAEL DOMENECH COLOMINA, Doctor Sanchis Bergón, 9. Teléfono 12.926.
JOSE GARCIA CARCELLER, Guillén de Castro, 57. Tel. 13.933.
ALFREDO GUSTEMS, Sogueros, 1. Tel. 14.979.
MANUEL TORRES CAPILLA, Fresquet, 37. Tel. 14.912.
VIUDA DE MANUEL PAMPLO, Timonedá, 8. Tel. 12.843.

FABRICANTES DE SUPERFOSFATOS

HIJOS DE FRANCISCO NIEDERLEITNER, Pascual y Genis, 24. Tel. 13.801.
JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Gran Vía Marqués del Turia, 12. Tel. 14.580.
SOIEDAD ANONIMA CROS, Marqués de Estella, 8. Tel. 14.012.

CEMENTOS

MARIANO ALBARRACIN, Tel. 10.008.
COMPANIA VALENCIANA DE CEMENTOS PORTLAND RAFF, Pintor Sorolla, 23. Tel. 11.880.
ERNESTO FERRER, S. A. («Asland», Barcas, 2. Tel. 14.460).
ANGEL PEREZ ESPARZA, «Cemento Armador», Travesía Leones, 8. Tel. 30.031.
LUIS SALOM BAIXAULI, «Landfort», San Vicente, 232. Teléfono 13.808.

CERAMICA Y MAYOLICA

NICOLAS DAVID AVINO, Valencia, 3 (Manises). Tel. 20.
VICENTE GIMENO DIEZ, Rufina, 5. Tel. 55.
TOLEDO PERIS Y COMPANIA, Carretera Ribarroja, Teléfono 85.
JOSE VALDECABRES FOLGADO, Aldaya, 8. Tel. 81.
HIJOS DE JUSTO VILAR, Frente Estación, Tel. 8.

SIBERIO SANCHEZ

Cirilo Amorós, 7. Tel. 11.753.

COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS

MARTIN BARRACHINA, Emilio Castelar, 22. Tel. 11.908.
CARLOS BELLO, Conde Salvatierra Alaya, 27. Tel. 11.453.
VICENTE CASTILLO, Marqués Turia, 1. Tel. 10.423.
MARCIAL OEBRIAN, Pascual y Genis, 10. Tel. 14.935.
RAMON GARCIA MARTINEZ, Bordadores, 2. Tel. 12.597.
RAMON IZQUIERDO MARTIN, Félix Pizcueta, 29. Teléfono 12.662.
JUAN Y SANZ, Sangre, 12. Teléfono 11.846.
ANDRES SELDRAN AZNAR, Pilar, 12. Tel. 15.277.
PABLO VERA, P. San Buñ, 3. Teléfono 12.564.
MANUEL VINAIXA, Vicente La Roda, 13. Tel. 31.505.

ALMACENES DE COLONIALES

SIXTO AYORA CORTES, San Vicente, 160. Tel. 13.284.
FERRER Y COMPANIA, S. EN C., P. Mercado, 76. Tel. 11.137.
HIJO DE J. GARCIA SOUCASE, P. Mercado, 88. Tel. 18.837.
ALEJANDRO GOMEZ, Guerrero, 53. Tel. 13.728.
FRANCISCO TABERNER ANDRES, A. Puerto, 175. Teléfono 80.945.

CONFITERIAS Y PASTELERIAS

CRISTOBAL CHAPA, Don Juan de Austria, 12. Tel. 18.857.
MARIANO GARCIA COLAS, P. Santa Catalina, 12. Tel. 13.075.
MANUEL HERRERO CARRION, Pi y Margall, 7. Teléfono 14.806.
ANTONIO MARTI, Av. Blasco Ibañez, 15. Tel. 12.020.
JOSE PALLAS LLEO, Angeles, 8. Tel. 10.756.
PASTELERIA DE LA PELOTA, LLACER, San Vicente, 37. Teléfono 11.100.

CONSERVAS

CONSERVAS TRIGO, S. A., Martínez Cubells, 10. Tel. 13.842.
PEDRO DIEZ, Cirilo Amorós, 10. Tel. 10.245.
HARKER Y BADIA, Ruaya, 46. Tel. 11.736.
GUILLERMO MORRIS, S. EN C., Conserva, 2. Tel. 80.500.
SALVADOR ESCRIBA, Paz, 33. Tel. 12.021.
COSEMBELLI, S. A., Camino Viejo, 88 al 102. Tel. 31.120.
UNION CONSERVERA Y ARROCERA, S. A., Santa Cristina, 8. Tel. 30.217.

SALAZONES

JOSE BELLOT FONS, P. Mercado, 51. Tel. 12.230.
UNION SALAZONERA, S. L., Avenida Aliados, 560. Tel. 80.331.
VIUDA E HIJOS DE ZARAN-DIETA, Avenida Aliados, 251. Teléfono 31.009.
RAFAEL RIDAURA, Murillo, 5. Tel. 11.021.
TRUEBA Y PARDO, S. A., Padré Porta, 7. Tel. 80.865.
HIJO DE GUILLERMO CAMPOS, Virgen del Puig, 2 y 4. Teléfono 81.149.

CORRES Y TRANSMISIONES

ASENSIO Y COMPANIA, S. EN C., Pascual y Genis, 17. Teléfono 14.595.
HIJOS DE H. SEGARRA, Curra, 76. Tel. 10.717.
FALCO HERMANOS, Avenida A. Gimeno, 11. Tel. 12.006.
JULIO MARTINEZ PARRAS, Alfredo Calderón, 10. Tel. 13.900.
J. ROMERO HUESO, Cirilo Amorós, 23. Tel. 13.207.

CRISTALERIA, LUNAS Y VIDRIO

JOSE M. GIRONES, Avellanas, 10. Tel. 10.627.
VIUDA DE JOSE GONZALEZ, Guillén de Castro, 113. Teléfono 12.516.
LA CRISTALERA VALENCIANA, Mar, 24. Tel. 13.904.
J. PRATS, Colón, 7 y 9. Teléfono 12.306.
VICENTE RAUSELL, Cuarte, 141. Tel. 11.114.
SALVADOR SANCHO RAUSELL, Cuenca, 24. Tel. 10.603.
RICARDO IBANEZ RIPO-LLES, Palau, 23. Tel. 10.367.

CURTIDOS

JUAN B. ALMENAR SOLER, Blanquerías, 7. Tel. 12.333.
VICENTE BOLUDA MARTINEZ, Blanquerías, 31. Teléfono 11.605.
GOZALVEZ Y ARLANDIS, HERMANOS, Azcárraga, 15. Teléfono 14.902.
MATEU HERMANOS Y COMPANIA, Botánico, 9. Tel. 11.927.
FRANCISCO MORENO USEDO, Goya, 13. Tel. 10.654.

AGUSTIN OMS SCHIAFFINO

Guillén de Castro, 9. Teléfono 12.816.

MANUEL SARRION SANCHEZ

Lepanto, 3. Tel. 12.380.

HIJO DE ANDRES SENDRA

Morería, 7. Tel. 14.132.

DROGUERIAS, PERFUMERIAS Y PRODUCTOS QUIMICOS

RAFAEL ARNAU FRANCES, plaza Pellicers, 4. Tel. 13.175.
ROBERTO BOIGUES «EL SOL», plaza Merced, 2. Teléfono 13.472.
GARCIA, S. A. «LAS BARCAS», Moratín, 27. Tel. 12.415.
FERNANDO GOMEZ, «LA CAMPANA», Flor de Mayo, 7. Teléfono 13.893.
FEDERICO GOMEZ, Garrigues, 9. Tel. 11.985.
ENRIQUE GOROSTEGUI, P., Mercado, 72. Tel. 14.090.
Tomás Lechón Avella, P. Congregación, 84. Tel. 10.263.
JOSE MEDRANO ALCARAZ, Félix Pizcueta, 3. Tel. 11.942.
PIÑOL Y RAFCAS, S. C., Don Juan de Villarrasa, 1. Teléfono 14.560.
JOSE ROMAGUERA, P. Pellicers, 14. Tel. 10.847.
SOIEDAD ANONIMA MONEGAL, Pelayo, 7. Tel. 11.518.

DECORADORES

VICENTE BENEDITO BARO, Conde Salvatierra de Alava, 28. Teléfono 12.753.
PABLO HERNANDEZ GIMENEZ, Marqués del Turia, 26. Teléfono 10.819.
FRANCISCO ROS ANDRES, Maestro Gosalvo, 13. Tel. 16.113.
VICENTE SALCEDO, Martí, 7. Tel. 11.795.
JOSE DOLZ ROMEU, plaza Tetuán, 18. Tel. 13.514.

EBANISTERIAS

JUAN BLAT NAVARRO, San Vicente, 143. Tel. 10.041.
RAFAEL RIPOLL LLACER, Sanchis Bergón, 5. Tel. 12.741.
EMILIO VILELLA, Paz, 17. Teléfono 13.310.
VICENTE ALBELDA COLOMER, Camino Real de Madrid, traste cuarto, R. B. Tel. 10.656.
JAIMÉ BADIA BRU, Travesía Mascota, 1. Tel. 11.411.
VICENTE BENLLOCH BARTUAL, Pi y Margall, 88. Teléfono 11.718.
JOSE ESTORNELL OHAUMOLL, A. Pérez Galdós, E. J. Teléfono 13.949.
JOSE FERNANDO GUANTER, Travesía Moncada, 7. Teléfono 14.821.
MARIANO GARCIA RAMON, Nicolás Factor, 21. Tel. 10.101.
SANTIAGO JUAN CAMPS, Pi y Margall, 49. Tel. 11.910.
JOSE LIBERN, Paz, 22. Teléfono 12.510.
VICENTE LLOPIS MARTI, Angel, 8. Tel. 14.024.
JOSE PINAZO MARIN, Pasaje V. Feliu, P. Tel. 14.631.
VICENTE TAMARIT E HIJOS, San Vicente, 107. Teléfono 14.661.
V. TAMARIT MOLINA, Garrigues, 4. Tel. 10.615.

MUEBLES CURVADOS

JULIO BENEDITO VERDET, Palacio Pontóns, 18. Tel. 18.424.
JOSE BISBAL GARCIA, Camino Real de Madrid, traste primero. Tel. 14.222.
VICENTE CRESPO CARBONELL, San Vicente, 186. Teléfono 13.908.
HIJO DE VENTURA FELIU, San Vicente, 902. Tel. 14.800.
VICENTE GARCIA MIRALLES, Amadeo de Saboya, 31. Teléfono 10.212.
RAMON GIMENEZ PORTOLES, Cuenca, 22. Tel. 10.426.
HIJOS DE JOAQUIN LLEO, Isabel la Católica, 9. Tel. 10.333.
JOSE MARCH, Picasent, 11 y 18. Tel. 14.800.
MUEBLES CURVADOS, S. A., San Vicente, 306. Tel. 10.708.
ALEJANDRO PARRA, Cuenca, 44. Tel. 10.835.

ENVASES PARA FRUTAS

JULIO ALONSO, Avenida Amalio Jimeno, 9. Tel. 13.742.
RAMON GIMENO, Consuelo, 14. Tel. 31.709.
JOSE GOMILA, Toneleros, 8. Tel. 31.809.
NICOLAS MARTINEZ, Virgen del Puig, 5. Tel. 30.228.
JUAN FRANCISCO PEREZ MONTORO, Libertad, 66. Teléfono 30.710.
BENET Y GARCIA, Padre Porta, 20. Tel. 31.007.

FERRERIAS

EDMUNDO BEUTEL, Pascual y Genis, 19. Tel. 14.336.
ANGEL CIFRE SUCESOR DE MATA, San Fernando, 18. Teléfono 14.302.
DINNEBIER Y BEUTEL, Zaragoza, 16. Tel. 14.610.
ERNESTO FERRER, S. A., Barcas, 2. Tel. 14.460.

RICARDO GIL ALBERT

Conde Salvatierra de Alava, 18. Teléfono 11.983.

ENRIQUE IZQUIERDO

Mercado, 80. Tel. 12.237.

FERNANDO TORNER

Guerrero, 55. Tel. 11.728.

GALLETAS Y PASTAS

SALVADOR PLAJA, General San Martín, 15. Tel. 13.502.
FRANCISCO CASTELLO, Játiva, 4. Tel. 13.350.
TUSET HERMANOS, D. Juan Villarrasa, 1. Tel. 10.244.
JOSE OLIVER, Cerrajerros, 17. Tel. 10.028.

GASEOSAS Y SIFONES

JUAN BAUTISTA ALGARRA, Matemático Marzal, 14. Teléfono 13.778.
MIGUEL QUILIS JIMENO, Cádiz, 8. Tel. 15.283.
F. PUCHOL CAR

En la Casa de la Ciudad

En la sesión de ayer tarde se habló de responsabilidades de anteriores Ayuntamientos.—Hoy el alcalde accidental se ha mostrado partidario de seguir adelante en esta cuestión, caiga quien caiga

LA SESION DE AYER TARDE

Presidió el alcalde señor Alfaro. Fueron desestimadas las peticiones de don Gregorio Pechuan, don Ramón Giménez, don José Lloret, don Francisco Algera, don Juan Fito, don Eduardo Peralt, don Joaquín Villalba, doña Francisca Yanguas, doña Josefa Lacueva, doña Consuelo Sebastián, doña Julia Herráiz y don Francisco Pérez.

Se concedió licencias para realizar obras a don Francisco Sinistera, don Manuel Soto, don Ángel Marzal, don Guillermo Casas, don Vicente Garcés, don P. Casanova, don José Lacalle, don Blas Gavara y don Luis Basset.

Se accedió a lo solicitado por doña Amparo San Miguel, doña Joaquina Plomer, don José Martínez, doña Milagro Peris, don José Sanchis, don Emilio Suay, don Gabino Hernández, don Vicente Muñoz y doña Josefa Collado.

Se resolvieron las reclamaciones formuladas por don José Miquel, doña Elvira Onate, don Enrique Espi, doña Soledad Albornoz, don Alberto Monforte, don Froilán Torija, don Bernardo Lacal, doña María Caballero, don Lorenzo Martínez y don Vicente Aznar.

Se autorizó a la empresa de Aguas Potables para realizar múltiples instalaciones.

Aprobáronse varios dictámenes proponiendo proceder contra los interesados por la vía de apremio, después de ser denegada la vuelta a comisión como solicitaba el señor Brau y de manifestar la Alcaldía que por su parte dará cuantas facilidades sean necesarias a los contribuyentes para el pago de arbitrios; pero no es posible sentar precedentes, que bien podrían denominarse corruptores desde el momento que los problemas de recaudación están abandonados, y si no se cobra no hay posibilidad de atender a las obligaciones del Municipio.

Se aprobó también la forma en que han de ser retribuidas las mozas de limpieza; el nombramiento de tres escribientes temporeros; la instalación de un depósito de gasolina en la Glorieta; adouinar con material viejo las calles de Bruil y Abenalabar; instalar una fuente frente a la Cárcel Modelo; la cesión de un solar para Dispensario Antituberculoso; autorizar el ingreso en la Casa del Pueblo de la Sociedad de Fotógrafos; celebrar la Feria de Navidad en el mismo sitio que los años anteriores; iniciar expediente de expropiación de las casas 2 al 10 de la calle de Méndez Núñez; conceder al señor Salom la solicitada licencia; etc.

La Alcaldía dió cuenta de haber dado de baja a las mecanógrafas interinas y haber nombrado a prta de ellas donde verdaderamente hacían falta.

Se trató de declarar lesivos unos acuerdos en la forma que reseñamos aparte.

En el despacho extraordinario y en ruegos y preguntas se trató de varias cuestiones, algunas de las cuales comentaremos.

26 agosto: Una placa para rotular plaza del Marqués de Estella, 300.

17 marzo 1927: Banquete marinos alemanes, 750.

17 marzo: Bailes honor marinos alemanes, 310.

11 abril: Banquete marinos ingleses, 2.082.

11 abril: Bailes honor marinos ingleses, 700.

4 julio: Servicios coches visita rey, 1.250.

4 julio: Materiales y trabajos motivo visita rey, 2.626.

11 julio: Lunch visita rey, 5.575.

11 julio: Varios objetos con motivo visita del rey, 1.225.

11 julio: Trabajos con motivo viaje rey, 616.

11 julio: Alfombras viaje rey, 980.

11 julio: Tribuna visita del rey, 1.165.

11 julio: Decorado visita del rey, 3.590.

11 septiembre 1928: Gastos carroza motivo 13 septiembre, 1.000.

11 septiembre: Gastos viaje Madrid guardias municipales, 2.000.

11 septiembre: Gastos viaje Banda Municipal, 3.219'35.

11 septiembre: Completo gastos viajes guardias municipales, 716.

9 octubre: Gastos viaje Madrid 13 septiembre, 911'80.

9 octubre: id. id. id., 3.453'14.

28 septiembre: Ingreso Banco España motivo homenaje marqués de Estella, 55.000.

26 agosto: Una placa para rotular plaza del Marqués de Estella, 300.

17 marzo 1927: Banquete marinos alemanes, 750.

17 marzo: Bailes honor marinos alemanes, 310.

11 abril: Banquete marinos ingleses, 2.082.

11 abril: Bailes honor marinos ingleses, 700.

4 julio: Servicios coches visita rey, 1.250.

4 julio: Materiales y trabajos motivo visita rey, 2.626.

11 julio: Lunch visita rey, 5.575.

11 julio: Varios objetos con motivo visita del rey, 1.225.

11 julio: Trabajos con motivo viaje rey, 616.

11 julio: Alfombras viaje rey, 980.

11 julio: Tribuna visita del rey, 1.165.

11 julio: Decorado visita del rey, 3.590.

11 septiembre 1928: Gastos carroza motivo 13 septiembre, 1.000.

11 septiembre: Gastos viaje Madrid guardias municipales, 2.000.

11 septiembre: Gastos viaje Banda Municipal, 3.219'35.

11 septiembre: Completo gastos viajes guardias municipales, 716.

9 octubre: Gastos viaje Madrid 13 septiembre, 911'80.

9 octubre: id. id. id., 3.453'14.

28 septiembre: Ingreso Banco España motivo homenaje marqués de Estella, 55.000.

8 marzo 1929: Gastos motivo visita presidente Consejo, 7.741.

8 marzo: Servicio coches, 300.

31 julio: Baile honor escuadra italiana, 350.

9 agosto: Baile honor escuadra española, 350.

11 septiembre: Lunch honor escuadra española, 495'30.

26 octubre: Baile honor infante don Jaime, 400.

26 octubre: Servicio autos ministros motivo celebración Consejo, 2.800.

26 octubre: Para remitir alcalde de Enguera, homenaje Martínez Anido, 2.500.

18 noviembre: Alquiler sillas visita rey, infante y ministros, 535.

18 noviembre: Lunch honor rey y Gobierno, 6.858'50.

19 noviembre: Banquete honor Gobierno, 4.770.

26 noviembre: Banquete honor infante don Jaime, 3.154'40.

Con motivo de la proposición se abrió debate, en el que llevaron la voz cantante los señores Calatayud y Alfaro, que dejó la presidencia, que fué ocupada por el señor Brau.

Con tal motivo se habló de la Comisión de Responsabilidades que, por unas causas o por otras, la verdad es que no actúa.

Hubo alguna alusión al señor Salom que no consideramos oportuna por la sencilla razón de que el señor Salom no se hallaba presente, y que, como dijo el señor

Calatayud, es tan concejal como el que más lo sea.

También hubo alguna interrupción socialista con referencia a Primo de Rivera: interrupción que el señor Calatayud aprovechó para referirse a las relaciones de los socialistas con la dictadura.

El señor Alfaro manifestó que en una relación primitiva figuraban los gastos con motivo del homenaje al cardenal Benlloch, pero que él había considerado justo desglosar dichos gastos de la relación.

El señor Calatayud, por su parte, dijo que los concejales de la Derecha Regional votarían gustosamente en contra del donativo para la suscripción a Primo de Rivera, por entender que no se debía regalar dinero a nadie; pero entendía que no podían hacer lo mismo con los otros gastos, por tener carácter obligado, de cortesía. Si se votaba contra ellos por ser cosa de la dictadura, también habría que votar contra toda la gestión municipal de ésta, entre otras cosas los contratos por ella firmados. Y en esto de los contratos y de las contrataciones hubo alguna interrupción y alguna réplica.

Finalmente, se aprobó la proposición de la Alcaldía, con el voto en contra de los concejales de la Derecha Regional, en la forma explicada; es decir, votando también contra el donativo a Primo de Rivera.

El uso de los ascensores

En el despacho extraordinario de la sesión de ayer se dió cuenta de una proposición del señor Ruiz para que se amplie el artículo 263 de las Ordenanzas en el sentido de que se obligue a los propietarios de inmuebles urbanos que tengan instalados o instalan ascensor, montacargas u otro elemento de transporte en los edificios de su propiedad, a que los pongan al servicio durante las 24 horas del día para que puedan ser utilizados por los inquilinos y servicios particular y oficial de éstos.

Pidió el señor Salcedo que pasara a estudio de Policía urbana.

Al señor Ruiz le extrañó la petición del señor Salcedo, por cuanto otros Ayuntamientos tienen adoptado dicho acuerdo, facilitando el servicio de ascensor a la servidumbre, carteros y cobradores.

El señor Calatayud opuso reparos por considerar imposible que los porteros puedan atender durante la noche al servicio de ascensores.

Y el señor Ruiz dijo que no es así, puesto que después de las diez, hora que se cierran los portales, los mismos vecinos se encargan del funcionamiento del ascensor.

La proposición pasó a informe de la Comisión de Ordenanzas Municipales.

Lo malo es que esta comisión aún no se ha constituido—que separamos—por lo cual es de suponer que la proposición duerma allí el

sueño de los justos. Esperamos, sin embargo, que el señor Ruiz se encargue de reanimarla.

«SE PROHIBE ESCUPIR»

En la sesión de ruegos y preguntas de la sesión de ayer, don Vicente Juan Mira, que es médico, rogó que se prohiba escupir en las calles, como medida higiénica, y que el que tenga necesidad de ello lo haga en escupidoras portátiles de su particular uso.

Ya lo saben los que tienen necesidad de escupir...

SEÑALAMIENTOS DE PAGOS

Los señores que figuran a continuación podrán cobrar en la Depósito Municipal los martes y viernes de 10'30 a 12'30, los libramientos expedidos a su favor:

Agustín Amorós, Autolocomoción Casanova, S. A.; Atlántico, S. A. E., Busquets Hermanos y Compañía, Juan Boix, Vicente Ballester, J. B. Caples, director de la Escuela Industrial de esta ciudad, Arturo Dorz, Drake-Oñil, Francisco Guillem, Herederos de don José Amorós Cano, Herederos de doña Antonia Querol Pastor, Herederos de don Vicente Llobat, doña Josefa Hurtado Belenguer, Francisco Iñiguez de Montoya, Facundo Martínez, excelentísimo señor marqués de Dos Aguas, Leopoldo Martínez, presidente de la zona, Vicente Plá, Salvador Regüés, Carmelo Soler, director de la Escuela Social, José M. Sáez Ferrer, Sociedad Española de Carburos Metálicos, señores Vilaseca y Ledesma, doña Amparo Llambrés, Manuel Monleón, Manuel Fuster, Vicente Montalt, señora viuda de Mariano Bou, Luis Hernández, Francisco Vicente y José Vicente.

ANUNCIO

Los días 11, 12 y 13 del actual, a las nueve horas, se practicará el traslado de los restos que ocupan nichos a temporalidad en los Cementerios general, Villanueva del Grao y Pueblo Nuevo del Mar, correspondientes a los vencimientos de 30 de junio y 31 de diciembre de 1929-1930.

Lo que se hace público para conocimiento de las familias de los interesados.

Valencia 9 de noviembre de 1931.—El alcalde accidental, Alfaro.

LAS RESPONSABILIDADES

Casi toda la conversación del señor Alfaro con los periodistas ha versado sobre el tema de las responsabilidades.

El señor Alfaro ha puntualizado que actualmente, de los miembros que integran dicha Comisión, solamente trabaja él en el examen de los expedientes y de las denuncias presentadas. Los otros miembros son el señor Reyna, a quien sus ocupaciones particulares le obligan a hacer frecuentes viajes; el señor Gómez, que se dedica principalmente al rectorado de la Universidad y al Consejo de Estado; el señor Sanchis, que es diputado, y el señor Soto, que se halla en uso de licencia.

El señor Alfaro, por otra parte, entiendo que la máxima responsabilidad ya se hizo efectiva con motivo del cambio de régimen.

De todos modos, para que se vea que él está dispuesto a seguir adelante, llevará a la próxima sesión un dictamen referente a un

presupuesto de un Ayuntamiento de la dictadura aunque—para que no tenga repercusiones desagradables en el crédito municipal—proponeré que el Ayuntamiento actual se haga solidario de lo que resulte. La cuestión, francamente, nos parece muy delicada. No sería mejor dejarla estar, al menos por ahora?

Si se trata de seguir, exigiendo responsabilidades, cabe atacar otros aspectos de la cuestión que no puedan tener esas repercusiones.

Las responsabilidades—ha objetado alguien—habría que empujarlas a exigir por el Ayuntamiento anterior, por el Ayuntamiento que presidió el señor Maestre.

Por mí no hay inconveniente. Los elementos republicanos que formaron parte de él, no llevaban la representación del partido, pues tanto la Junta Municipal como la Asamblea del Partido eran contrarias a que se tomara parte en las tareas de aquel Ayuntamiento.

EL SEÑOR BARRERA

Hoy hemos visto en los pasillos de la Casa de la Ciudad al concejal don Ismael Barrera.

—¿A reintegrarse definitivamente?

—No. Mi estancia en Valencia es de veinticuatro horas nada más. El señor Barrera, según ha añadido, había de salir inmediatamente de Valencia para seguir atendiendo al cuidado de su salud.

LA CUESTION DE LAS SUBSISTENCIAS

Por la Inspección de Abastos y Subsistencias han sido denunciados los señores que se citan a continuación, por los motivos que se expresan:

Por no tener anunciado los precios sobre los artículos que expenden:

- Doña Consuelo Gallent, Mercado de Mosén Sorell.
- Doña Matilde Belmonte, Mercado Central, pabco 1, exterior.
- Doña Amparo Molina, idem, pabco 11, exterior.
- Don Narciso Franco, Luis Morote, 17, ultramarinos.
- Doña Dolores Comero, Mercado de Jerusalén.
- Doña Concepción Bazull, idem.
- Doña Isabel García, idem.
- Don Jaime Navarro, idem.
- Don Alfredo Tena, calle Lepanto, 38, ultramarinos.
- Don Cipriano Yáquez, idem, idem, 38.

Por vender salazones a mayor precio que el autorizado:

- Don Francisco Gadea, Mercado de Mosén Sorell.
- Por vender carnes a mayor precio que el autorizado:
- Don Salvador Folgado, Mercado de Ruzafa, puesto número 5.
- Doña Amparo Matías, Pi y Margall, 32.
- Don José González, Mercado de Ruzafa, puesto núm. 73.
- Doña Encarnación Gil, calle de San Vicente, 35.
- Don José Hernández, calle Roteros, 21.
- Don Juan López Borrull, 13.
- Don Vicente Moreno, Borrull, número 11.

Esto marcha. Y hay que felicitar al presidente de la Comisión por el celo que va desplegando en perseguir a los infractores.

Pero no hay que olvidar la segunda parte. Y la segunda parte es que los multados paguen las multas.

ANUNCIO DE SUBASTA

El día 12 del actual, a las doce horas, tendrá lugar en esta Casa Consistorial la subasta de derribo de la finca números 9 y 15 del camino del Cabañal, por el tipo al alza de 1.250 y 2.500 pesetas, respectivamente.

Las proposiciones se presentarán en el acto de la subasta y en papel de clase sexta (6'60 pesetas) y en plica cerrada, pudiéndose optar por cada una de las fincas o por las dos en junto.

Los licitadores deberán constituir previamente en la Caja Municipal las fianzas de 57'50 y 125 pesetas, respectivamente. Será requisito indispensable para tomar parte en la subasta, hallarse al corriente en el pago de la contribución.

Las condiciones se hallan de manifiesto en el negociado de Casas baratas (sección de Gobernación), de la Secretaría municipal, todos los días hábiles y horas de oficina.

Valencia 10 noviembre de 1931.—El alcalde accidental, V. Alfaro.

FERIA DE NAVIDAD

Los feriantes que deseen instalar barracaes para espectáculos en dicha Feria, podrán formular peticiones por medio de instancia, dirigida a la Alcaldía, hasta las doce horas del día 27 del actual, haciendo constar en la misma, o en plica cerrada que se adjuntará, al precio que se ofrece satisfacer, que no podrá ser inferior al fijado en las vigentes Ordenanzas municipales.

La Comisión de Fiestas, a la vista de estas peticiones, resolverá sobre la conveniencia de adjudicar directamente los solares solicitados, o acudir al procedimiento de subasta, en cuyo último caso se anunciará oportunamente.

Las condiciones en que se ha acordado celebrar la repetida Feria, estarán de manifiesto en el negociado de Fiestas de la Secretaría municipal, de las doce a las catorce horas de los días hábiles.

TEATRALERIAS

Ateneo Valenciano XX

En la velada de prácticas correspondiente al domingo pasado, se puso en escena la graciosa farsa de los señores Muñoz Seca y Pérez Fernández, «El alma de corchos».

Las múltiples situaciones cómicas de esta astracanada fueron interpretadas con todo detalle, desatando las altas dotes de comedia de las señoritas Belenguer e Ibarra, muy bien identificadas en su papel; Moragón, Beüt, G. Soriano y Sievers, muy guapas y discretas, y los señores Solans, con detalles eminentes como corresponde a su fama; Sánchez, tan buen actor como siempre; Ortuño, discretísimo y distinguido; Ráez, concienzudo actor de justa expresión; Maqués, para quien fueron los más cálidos aplausos por su genial labor; Sacanelles y Baeza, que merecieron la unánime aprobación de los concurrentes, y los discretos Herrero, Beüt y Salanova, que sacaron el mejor partido a sus papeles.

TRIBUNALES

Mal día para los curiosos

El público que diariamente acude a la Audiencia en calidad de oyente, ha visto hoy defraudada su afición por celebrarse a puerta cerrada los dos juicios señalados.

Se trataba en ambos delitos contra la honestidad, y los tribunales han acordado ventilarlos en sesión secreta, quedando chasqueados cuantos se habían propuesto pasar la mañana económicamente.

En la sección primera se ha visto la causa por Jurados incoada en el juzgado de Alceira contra Antonio Belsa Cartera, interviniendo en el juicio los abogados don Alfonso Franch y don Rafael Presencia, y en la segunda se ha visto con actuación del Jurado de Gandía, otro proceso seguido a Asunción Montoya Picazo, que ha sido defendida por don José R. Pujol.

El veredicto del Jurado de Alceira ha sido de culpabilidad, y el del de Gandía, absolutorio.

Sala de lo civil

Este tribunal ha entendido en un desahucio procedente del juzgado de Dolores.

Han informado en defensa de las partes litigantes, los letrados don Juan Tormo Artés y don Pedro Mi quel.

BANQUETES, HOMENAJES Y DEMAS

En la sesión de ayer la Alcaldía presentó un dictamen proponiendo que se declarasen lesivos los acuerdos del Ayuntamiento referentes a gastos de banquetes, homenajes y demás que constan en la relación unida al expediente, y que por el cuerpo municipal de letrados se informe si ha lugar al ejercicio de la acción contenciosa para la mentada acción de lesividad y remisión de dichos acuerdos al señor fiscal de la República, por si fuesen constitutivos de delito.

La relación es la siguiente:

6 diciembre de 1923: Servicio de coches visita reyes, 3.250 pesetas.

11 id. id.: Banquete honor visita reyes, 5.676.

10 mayo 1924: Banquete honor presidente Directorio, 2.368.

24 diciembre: Banquete honor escuadra norteamericana, 1.350.

16 abril 1925: Gastos viajes homenajes reyes y al doctor Cajal, 24.904'25.

7 noviembre: Banquete honor director Prisiones, 840.

10 noviembre: Banquetes honor príncipe Asturias, 2.068'50.

10 noviembre: Coches visita prin tipe Asturias, 1.500.

10 agosto 1926: Banquete honor marqués Estella, 5.880.

26 agosto: Servicio carruajes visita marqués Estella, 890.

GALERIAS AVENIDA, S. A.

ÚNICOS ALMACENES QUE VENDEN DE TODO

En los salones de Alta Costura y de Alta Moda de

GALERIAS AVENIDA

presentación diaria de los modelos de las más afamadas casas de París.

GALERIAS AVENIDA, S. A. = ENTRADA LIBRE